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Consignes de sécurité

•  Avant d'utiliser votre nouveau réfrigérateur Samsung, 
veuillez lire attentivement ce manuel afin de vous 
assurer que vous savez comment utiliser de manière 
sûre et efficace ses différentes fonctionnalités.

•  Cet appareil n’est pas conçu pour être utilisé par des 
personnes (y compris des enfants) ayant des capacités 
physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou ayant 
un manque d'expérience et de connaissances, à moins 
qu'elles soient surveillées ou qu'elles aient reçu les 
instructions nécessaires concernant l'utilisation de cet 
appareil de la part d'une personne responsable de leur 
sécurité.

•  Cet appareil n’est pas destiné à être utilisé par des 
enfants de moins de 8 ans ou des personnes ayant des 
capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, 
ou un manque d’expérience et de connaissances, à 
moins qu’elles soient surveillées ou qu’elles aient reçu 
les instructions nécessaires concernant l’utilisation de 
cet appareil de la part d’une personne responsable, et 
ce, pour leur propre sécurité.

•  Les enfants ne doivent pas jouer avec l’appareil. Le 
nettoyage et la maintenance de l’appareil ne doivent 
pas être effectués par des enfants sans surveillance.

•  Les enfants âgés de 3 à 8 ans sont autorisés à remplir 
et vider les appareils de réfrigération.

•  Les avertissements et les consignes importantes 
de sécurité contenus dans ce manuel ne prétendent 
pas couvrir toutes les situations susceptibles de se 
produire.
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Consignes de sécurité

•  Il est de votre responsabilité de faire preuve de bon 
sens et de prudence lors de l'installation, de l'entretien 
et du fonctionnement de l'appareil.

•  Les consignes d'utilisation suivantes concernent 
plusieurs modèles ; il est donc possible que les 
caractéristiques de votre réfrigérateur soient 
légèrement différentes de celles spécifiées dans ce 
manuel et que certains symboles d'avertissement ne 
s'appliquent pas. Pour toute question, contactez le 
centre d'assistance le plus proche ou connectez-vous 
sur www.samsung.com.

•  Afin d'éviter la création d'un mélange gaz-air 
inflammable lorsqu'une fuite se produit dans le circuit 
frigorifique, la taille de la pièce où installer l'appareil 
dépend de la quantité de gaz réfrigérant utilisée.

•  Ne démarrez jamais un appareil qui présente des 
signes d'endommagement. En cas de doutes, contactez 
votre revendeur. La pièce doit avoir un volume de 
1 m³ pour chaque 8 g de gaz réfrigérant R-600a à 
l'intérieur de l'appareil. La quantité de gaz réfrigérant 
que votre appareil peut contenir est indiquée sur la 
plaque signalétique située à l'intérieur de l'appareil.

•  Le gaz réfrigérant qui pourrait s'échapper des tuyaux 
risquerait de s'enflammer ou de provoquer des lésions 
oculaires. En cas de fuite de réfrigérant, n'approchez 
pas de flamme nue, éloignez tout objet inflammable 
de l'appareil et aérez immédiatement la pièce.
 -  Le non-respect de cette consigne risquerait de 

provoquer un incendie ou une explosion.
•  Il est dangereux pour quiconque n'est pas un agent 

d'entretien agréé d'entretenir cet appareil.
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•  Dans cet appareil, ne stockez pas de substances 
explosives telles que des aérosols avec un propulseur 
inflammable.

 Avertissement: Risque d’incendie / matieres 
inflammables

 Pour éviter de contaminer les aliments, veuillez 
respecter les instructions suivantes:
•  Ouvrir la porte pendant de longues périodes peut 

entraîner une hausse considérable de la température 
dans les compartiments de l’appareil.

•  Nettoyez régulièrement les surfaces pouvant entrer en 
contact avec des aliments et les systèmes de vidange 
accessibles.

•  Nettoyez les réservoirs d’eau s’ils n’ont pas été utilisés 
depuis 48 h ; rincez le système d’eau relié à une 
source d’alimentation en eau si vous n’avez pas tiré 
d’eau depuis 5 jours.

•  Placez la viande crue et le poisson dans des récipients 
adaptés à l’intérieur du réfrigérateur afin qu’ils 
n’entrent pas en contact avec d’autres aliments ou 
qu’ils gouttent dessus.

•  Les compartiments à deux étoiles pour aliments 
surgelés sont adaptés pour stocker des aliments pré-
congelés, pour ranger ou faire de la glace et pour 
créer des glaçons.
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Consignes de sécurité

Consignes de sécurité importantes et symboles :

Veuillez suivre toutes les consignes de sécurité fournies 
dans le présent manuel. Le présent manuel utilise les 
symboles de sécurité suivants.

AVERTISSEMENT
Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles de 
causer des blessures graves, voire mortelles, et des 
dommages matériels.

ATTENTION
Pratiques inadaptées ou dangereuses susceptibles 
de causer des blessures graves et/ou des dommages 
matériels.

REMARQUE
Informations utiles qui aident l'utilisateur à comprendre 
ou à utiliser au mieux son réfrigérateur.
Ces symboles d'avertissement ont pour but d'éviter tout 
risque de blessure.
Respectez-les en toutes circonstances.
Lisez attentivement la présente section et conservez 
le guide en lieu sûr afin de pouvoir vous y reporter 
ultérieurement.

Symboles d'avertissement importants concernant le 
transport et le lieu d'installation de l'appareil:

AVERTISSEMENT
Veillez à ce qu'aucune pièce du circuit frigorifique ne 
soit endommagée pendant le transport ou l'installation 
de l'appareil.
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 -  Risque d'incendie ou de lésions oculaires en cas de 
fuite de réfrigérant. En cas de fuite, n'approchez 
pas de flamme nue ou de matière potentiellement 
inflammable et aérez la pièce pendant plusieurs 
minutes.

 -  Cet appareil contient une faible quantité de réfrigérant 
isobutane (R-600a), un gaz naturel présentant une 
compatibilité écologique élevée, mais étant également 
un combustible. Veillez à ce qu'aucune pièce du circuit 
frigorifique ne soit endommagée pendant le transport 
ou l'installation de l'appareil.

Avertissements importants concernant l'installation

•  N'installez pas le réfrigérateur dans un lieu humide 
ou dans un lieu où il est susceptible d'être en contact 
avec de l'eau.
 -  Une détérioration de l'isolation sur des composants 

électriques est susceptible de provoquer une 
électrocution ou un incendie.

•  N'installez pas le réfrigérateur dans un endroit exposé 
à la lumière directe du soleil ou à proximité d'une 
cuisinière, d'un appareil de chauffage ou d'autres 
appareils.

•  Ne branchez pas plusieurs appareils dans la même 
multiprise. Le réfrigérateur doit toujours être branché 
sur une prise électrique indépendante dotée d'une 
tension nominale correspondant à celle figurant sur la 
plaque signalétique du réfrigérateur.
 -  Vous obtiendrez de meilleurs résultats et éviterez 

également une surcharge des circuits électriques 
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Consignes de sécurité

(risque d'incendie à la suite d'une surchauffe des 
fils).

•  Ne branchez pas la fiche d'alimentation dans une prise 
murale mal fixée.
 -  Cela risquerait d'entraîner un choc électrique ou un 

incendie.
•  N'utilisez pas de cordon dont la gaine est craquelée 

ou endommagée à quelque endroit ou à l'une de ses 
extrémités.

•  Ne pliez pas le cordon d'alimentation à l'excès et ne 
posez pas d'objets lourds dessus.

•  Ne tirez pas ou ne pliez pas excessivement le cordon 
d'alimentation.

•  Ne tordez pas ou ne nouez pas le cordon 
d'alimentation.

•  N'accrochez pas le cordon d'alimentation sur un objet 
métallique, ne placez pas un objet lourd sur le cordon 
d'alimentation, n'insérez pas le cordon d'alimentation 
entre des objets, ou n'enfoncez pas le cordon 
d'alimentation dans l'espace situé derrière l'appareil.

•  Lorsque vous déplacez le réfrigérateur, assurez-vous 
qu'il ne roule pas sur le cordon d'alimentation, et 
prenez garde de ne pas endommager ce dernier.
 -  Risque de choc électrique ou d'incendie.

•  Ne débranchez jamais le réfrigérateur en tirant sur le 
cordon d'alimentation. Maintenez toujours fermement 
la fiche pour la débrancher de la prise de courant.
 -  Tout dommage causé au cordon est susceptible 

d'entraîner un court-circuit, un incendie et/ou un 
choc électrique.



C
o

n
sig

n
es d

e sécu
rité

Français  9

•  Dans cet appareil, ne stockez pas de substances 
explosives telles que des aérosols avec un propulseur 
inflammable.

•  N'installez pas cet appareil près d'une source de 
chaleur ni d'un matériau inflammable.

•  N'installez pas cet appareil dans un endroit où des 
fuites de gaz sont susceptibles de se produire.

•  Risque de choc électrique ou d'incendie.
•  Ce réfrigérateur doit être correctement situé et 

installé conformément aux instructions du présent 
guide avant d'être utilisé.

•  Branchez la fiche d'alimentation de façon à ce que le 
cordon pende vers le bas.
 -  Si vous branchez la fiche d'alimentation à l'envers, 

le fil est susceptible de se rompre et de provoquer 
un incendie ou un choc électrique.

•  Assurez-vous que la fiche d'alimentation n'est pas 
écrasée ou endommagée par le dos du réfrigérateur.

•  Gardez les matériaux d'emballage hors de portée des 
enfants.
 -  Il y a un risque d'asphyxie si un enfant place les 

matériaux d'emballage sur sa tête.
•  L'appareil doit être positionné de façon à ce que la 

fiche reste accessible après l'installation.
 -  Le non-respect de cette consigne risquerait de 

provoquer un choc électrique ou un incendie en 
raison de fuites électriques.

•  N'installez pas cet appareil dans un lieu humide, 
huileux ou poussiéreux, ni dans un endroit exposé 
directement au soleil ou à l'eau (gouttes de pluie).
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Consignes de sécurité

 -  Une détérioration de l'isolation des composants 
électriques est susceptible de provoquer un choc 
électrique ou un incendie.

•  Si vous constatez des traces de poussière ou d'eau 
dans le réfrigérateur, débranchez la prise et contactez 
votre centre de service Samsung Electronics.
 -  À défaut, il existe un risque d'incendie.

•  Ne montez pas sur l'appareil et ne placez pas d'objets 
(tels que du linge, des bougies allumées, des cigarettes 
allumées, de la vaisselle, des produits chimiques, des 
objets métalliques, etc.) sur celui-ci.
 -  Le non-respect de cette consigne risque d'entraîner 

une électrocution, un incendie, des problèmes avec 
l'appareil ou des blessures corporelles.

•  Vous devez retirer toutes les pellicules protectrices 
en plastique avant de brancher l'appareil pour la 
première fois.

•  Les enfants ne doivent pas jouer ni avec les circlips 
utilisés pour le réglage de la porte ni avec les clips 
pour le tuyau d'eau.
 -  Il y a un risque d'asphyxie si un enfant avale un 

circlip ou un clip pour le tuyau d'eau. Tenez les 
circlips et les clips pour le tuyau d'eau hors de 
portée des enfants.

•  Le réfrigérateur doit être correctement mis à la terre.
 -  Veillez toujours à ce que le réfrigérateur soit 

branché à la terre avant de vérifier ou de 
réparer n'importe quelle partie de l'appareil. Les 
fuites électriques peuvent provoquer des chocs 
électriques graves.
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•  N'utilisez jamais de conduites de gaz, de fils 
téléphoniques ou d'autres éléments susceptibles 
d'attirer la foudre pour relier l'appareil à la terre.
 -  Le réfrigérateur doit être mis à la terre afin 

d'éviter les fuites électriques ou les électrocutions 
provoquées par les fuites de courant de l'appareil.

 -  Le non-respect de cette consigne risque d'entraîner 
une électrocution, un incendie, une explosion ou des 
problèmes avec l'appareil.

•  Branchez fermement la fiche dans la prise murale. 
N'utilisez pas de fiche d'alimentation endommagée, de 
cordon d'alimentation endommagé ou de prise murale 
mal fixée.
 -  Risque de choc électrique ou d'incendie.

•  Si le cordon d'alimentation est endommagé, demandez 
son remplacement immédiat par le fabricant ou ses 
fournisseurs de service.

•  Le fusible du réfrigérateur doit être changé par un 
technicien qualifié ou une entreprise de dépannage.
 -  Le non-respect de cette consigne risquerait de 

provoquer un choc électrique ou des blessures 
corporelles.

Installation en toute sécurité

ATTENTION
•  Laissez un espace suffisant autour du réfrigérateur et 

installez celui-ci sur une surface plane.
 -  N'obstruez pas l'espace de ventilation à l'intérieur 

du réfrigérateur ou de son caisson.
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Consignes de sécurité

•  Laissez l'appareil reposer pendant 2 heures avant de 
charger les aliments à l'intérieur après son installation 
et sa mise sous tension.

•  Nous vous recommandons fortement de faire appel 
à un technicien qualifié ou à une entreprise de 
dépannage pour installer votre réfrigérateur.
 -  Le non-respect de cette consigne risque d'entraîner 

un dysfonctionnement, un choc électrique, 
un incendie, une explosion ou des blessures 
corporelles.

•  Une surcharge de l'une des portes peut provoquer le 
renversement du réfrigérateur et vous blesser.

Avertissements importants concernant l'utilisation

AVERTISSEMENT
•  Ne branchez pas la prise d'alimentation si vous avez 

les mains mouillées.
 -  Cela pourrait causer un choc électrique.

•  N'entreposez pas d'objets sur le dessus de l'appareil.
 -  Lors de l'ouverture ou de la fermeture de la 

porte, les objets pourraient tomber et provoquer 
des blessures corporelles et/ou des dommages 
matériels.

•  Ne placez pas vos mains, vos pieds, ni des objets 
métalliques (baguettes métalliques, etc.) sous le 
réfrigérateur ou à l'arrière de celui-ci.
 -  Risque de choc électrique ou des blessures 

corporelles.
 -  Les bords coupants sont susceptibles de provoquer 

des blessures corporelles.
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•  Ne touchez pas les parois intérieures du congélateur 
ni les produits qui y sont rangés si vous avez les 
mains mouillées.
 -  Risque de gelures.

•  Ne placez pas de récipient rempli d'eau sur le 
réfrigérateur.
 -  En cas de renversement, cela pourrait entraîner un 

incendie ou un choc électrique.
•  Ne stockez pas d'objets ou de substances volatiles ou 

inflammables (benzène, diluant, propane, alcool, éther, 
gaz liquéfié et toute autre substance similaire) dans le 
réfrigérateur.
 -  Le réfrigérateur a été conçu exclusivement pour le 

rangement de produits alimentaires.
 -  Cela pourrait entraîner un incendie ou une 

explosion.
•  Les enfants ne doivent pas utiliser l’appareil sans la 

surveillance d’un adulte.
 -  Maintenez les doigts éloignés des zones contenant 

des « points de pincement ». Le jeu entre les portes 
et l'armoire doit nécessairement être faible. Soyez 
attentif lorsque vous ouvrez les portes si des 
enfants se trouvent dans la zone.

•  Ne laissez pas les enfants se suspendre à la porte de 
l'appareil ou aux bacs des portes. Ils risqueraient de se 
blesser.

•  Ne laissez pas les enfants entrer dans le réfrigérateur. 
Ils risqueraient de rester emprisonnés.

•  Ne placez pas vos mains sous l'appareil.
 -  Les bords coupants sont susceptibles de provoquer 

des blessures corporelles.
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Consignes de sécurité

•  Ne rangez pas de produits pharmaceutiques, 
chimiques ou sensibles aux températures dans le 
réfrigérateur.
 -  Les produits nécessitant un contrôle strict de la 

température ne doivent pas être entreposés dans le 
réfrigérateur.

•  Ne placez pas et n'utilisez pas d'appareil électrique à 
l'intérieur du réfrigérateur/congélateur sauf s'il s'agit 
d'un type recommandé par le fabricant.

•  Si l'appareil dégage une odeur chimique ou de la 
fumée, débranchez-le immédiatement et contactez 
votre centre de service technique Samsung 
Electronics.

•  En cas de traces de poussière ou d'eau dans le 
réfrigérateur, débranchez la prise et contactez votre 
centre de service technique Samsung Electronics.
 -  À défaut, il existe un risque d'incendie.

•  Ne laissez pas les enfants monter sur un bac.
 -  Le bac risquerait de se casser et de provoquer leur 

chute.
•  Ne laissez pas les portes du réfrigérateur ouvertes 

lorsque l'appareil n'est pas sous surveillance afin 
d'éviter qu'un enfant ne se glisse à l'intérieur de 
l'appareil.

•  Ne laissez pas les jeunes enfants s'approcher du tiroir.
 -  Risque d'étouffement ou de blessures.

•  Ne remplissez pas trop le réfrigérateur.
 -  Lors de l'ouverture de la porte, un article pourrait 

tomber et provoquer des blessures corporelles ou 
des dommages matériels.
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•  Ne vaporisez pas de substance volatile telle qu'un 
insecticide sur la surface de l'appareil.
 -  Ces produits peuvent se révéler dangereux pour 

la santé et risquent en outre de provoquer une 
électrocution, un incendie ou un dysfonctionnement 
de l'appareil.

•  N'utilisez pas ni n'entreposez pas de substances 
thermosensibles (ex. : pulvérisateurs ou objets 
inflammables, glace sèche, médicaments ou 
produits chimiques) à proximité ou à l'intérieur du 
réfrigérateur.

•  N'utilisez pas de sèche-cheveux pour sécher l'intérieur 
du réfrigérateur. Ne placez pas de bougie allumée 
à l'intérieur du réfrigérateur pour éliminer les 
mauvaises odeurs.
 -  Risque de choc électrique ou d'incendie.

•  Ne montez pas sur l'appareil et ne placez pas d'objets 
(tels que du linge, des bougies allumées, des cigarettes 
allumées, de la vaisselle, des produits chimiques, des 
objets métalliques, etc.) sur celui-ci. Le non-respect de 
cette consigne risque d'entraîner une électrocution, 
un incendie, des problèmes avec l'appareil ou des 
blessures corporelles. Ne placez pas de récipient 
rempli d'eau sur l'appareil.

 -  En cas de renversement, cela pourrait entraîner un 
incendie ou un choc électrique.

•  N'utilisez pas d'appareil mécanique ni de dispositif 
susceptible d'accélérer le processus de décongélation, 
autres que ceux recommandés par le fabricant.
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Consignes de sécurité

•  N'endommagez pas le circuit frigorifique.
•  Ne fixez jamais directement l'ampoule LED UV 

pendant une période prolongée.
 -  Cela risquerait d’entraîner une fatigue oculaire due 

aux rayons ultraviolets.
•  Ne placez pas les clayettes du réfrigérateur à l'envers. 

La butée des clayettes ne fonctionnerait pas.
 -  Cela pourrait provoquer des blessures dues à la 

chute de la clayette en verre.
•  Maintenez les doigts éloignés des zones contenant 

des « points de pincement ». Le jeu entre les portes 
et l'armoire doit nécessairement être faible. Soyez 
attentif lorsque vous ouvrez les portes si des enfants 
se trouvent dans la zone.

•  Si une fuite de gaz est détectée, évitez toute flamme 
nue ou source potentielle d'inflammation et aérez 
pendant plusieurs minutes la pièce dans laquelle se 
trouve l'appareil.
 -  Ne touchez pas à l'appareil ou au cordon 

d'alimentation.
 - N'utilisez pas de ventilateur.
 - Une étincelle risquerait de provoquer une explosion 

ou un incendie.
•  Utilisez uniquement les ampoules LED fournies par le 

fabricant ou son réparateur agréé.
•  Serrez les bouteilles les unes contre les autres pour 

éviter qu'elles ne tombent.
•  Cet appareil est destiné au rangement des aliments 

dans un environnement domestique uniquement.
•  Ne tentez pas de réparer, démonter ou modifier le 

réfrigérateur vous-même.
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 -  Des modifications non autorisées peuvent générer 
des problèmes de sécurité. Pour annuler une 
modification non autorisée, nous facturons le coût 
total des pièces et de la main d'œuvre.

•  N'utilisez aucun fusible (tel que du cuivre, un fil 
d'acier, etc.) autre qu'un fusible standard.

•  Si le réfrigérateur doit être réparé ou réinstallé, 
contactez le centre de service le plus proche.
 -  Le non-respect de cette consigne risque d'entraîner 

un dysfonctionnement, un choc électrique, un 
incendie ou des blessures corporelles.

•  Veuillez prendre contact avec le centre de service 
le plus proche lorsque l'ampoule LED intérieure ou 
extérieure est grillée.

•  Si le réfrigérateur dégage une odeur de brûlé ou 
de la fumée, débranchez-le immédiatement et 
contactez votre centre de service technique Samsung 
Electronics.
 -  Le non-respect de cette consigne risquerait de 

provoquer un incendie ou un choc électrique.
•  Débranchez le réfrigérateur avant de remplacer les 

lampes intérieures.
 -  Sinon, il pourrait y avoir un risque de choc 

électrique.
•  Contactez votre centre de service Samsung si vous 

éprouvez des difficultés à remplacer une ampoule (qui 
n'est pas une LED).

•  Si l'appareil est équipé d'ampoules LED, ne démontez 
pas vous-même les caches des lampes et les 
ampoules.
 -  Contactez un centre de service Samsung.
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Consignes de sécurité

•  Branchez fermement la fiche dans la prise murale.
•  N'utilisez pas de fiche d'alimentation endommagée, de 

cordon d'alimentation endommagé ou de prise murale 
mal fixée.
 -  Risque de choc électrique ou d'incendie.

Utilisation en toute sécurité

ATTENTION
•  Ne recongelez pas un aliment qui a complètement 

décongelé. Ne mettez pas de boissons gazeuses 
dans le compartiment congélateur. Ne mettez pas 
de bouteilles ou de récipients en verre dans le 
congélateur.
 -  Si le contenu gèle, le verre est susceptible de se 

briser et de provoquer des blessures corporelles.
•  Pour un fonctionnement optimal de l'appareil :

 -  Ne placez pas d'aliments trop près des orifices de 
ventilation à l'arrière de l'appareil car ils pourraient 
empêcher la libre circulation de l'air dans la partie 
réfrigération.

 -  Emballez bien les aliments ou mettez-les dans des 
récipients hermétiques avant de les placer dans le 
réfrigérateur.

 -  Ne placez pas de bouteilles en verre ni de boissons 
gazeuses dans le congélateur. Elles pourraient 
congeler et se briser. Des contenants de boissons 
brisés peuvent vous blesser.

 -  Respectez les durées de congélation et les dates de 
péremption associées aux aliments surgelés.
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•  Ne placez pas de verre ou de bouteilles ni de boissons 
gazeuses dans le congélateur.
 -  Le récipient peut geler et se briser, ce qui peut 

entraîner une blessure.
•  Ne mettez pas de boissons gazeuses dans le 

compartiment congélateur. Ne mettez pas de 
bouteilles ou de récipients en verre dans le 
congélateur.
 -  Si le contenu gèle, le verre est susceptible de se 

briser et de provoquer des blessures corporelles ou 
des dommages matériels.

•  Garantie de réparation et modification.
 -  Les changements et modifications apportés à cet 

appareil par un tiers ne sont pas couverts par le 
service de garantie Samsung. Samsung ne peut 
être tenue responsable des problèmes de sécurité 
résultant des modifications apportées par un tiers.

•  N'obstruez pas les orifices de ventilation à l'intérieur 
du réfrigérateur.
 -  Si les orifices de ventilation sont obstrués, 

notamment par un sac en plastique, le réfrigérateur 
risque de trop refroidir.

•  Essuyez l'excédent d'humidité à l'intérieur et laissez 
les portes ouvertes.
 -  Le non-respect de cette consigne pourrait engendrer 

le développement d'odeurs et de moisissure.
•  Si le réfrigérateur est débranché de la prise 

d'alimentation, patientez au moins cinq minutes avant 
de le rebrancher.

•  Si le réfrigérateur est mouillé par l'eau, débranchez la 
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Consignes de sécurité

prise et contactez votre centre de service technique 
Samsung Electronics.

•  Ne frappez pas une surface en verre ou n'y appliquez 
pas une force excessive.
 -  Du verre brisé pourrait entraîner des dommages 

corporels et/ou matériels.
•  Soyez vigilant afin de ne pas vous pincer les doigts.
•  En cas d'inondation, si votre appareil est entré en 

contact avec de l'eau, contactez le centre de service le 
plus proche.
 -  Risque de choc électrique ou d'incendie.

•  Ne conservez pas d'huile végétale dans les bacs de 
la porte de votre réfrigérateur. L'huile risque de se 
solidifier, de prendre un goût infect et de devenir 
difficile à utiliser. De plus, le récipient ouvert peut fuir 
et l'huile qui a coulé risque de faire fissurer le bac de 
la porte. Après avoir ouvert un récipient d'huile, le 
mieux est de le conserver dans un endroit frais et à 
l'abri du soleil, comme un placard ou un cellier.
 -  Exemples d'huile végétale : huile d'olive, huile de 

maïs, huile de pépins de raisin, etc. 

Nettoyage en toute sécurité

ATTENTION
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•  Ne vaporisez pas directement de l'eau à l'intérieur ou 
à l'extérieur du réfrigérateur.
 -  Risque d'incendie ou de choc électrique.

•  N'utilisez pas de sèche-cheveux pour sécher l'intérieur 
du réfrigérateur.

•  Ne placez pas de bougie allumée à l'intérieur du 
réfrigérateur pour en éliminer les mauvaises odeurs.
 -  Risque de choc électrique ou d'incendie.

•  Ne vaporisez pas de produit de nettoyage directement 
sur l'écran.
 -  Les caractères imprimés risqueraient de s'effacer.

•  Lorsqu'un corps étranger tel que de l'eau a pénétré 
dans l'appareil, débranchez ce dernier et contactez le 
centre de service le plus proche.
 -  Le non-respect de cette consigne risquerait de 

provoquer un incendie ou un choc électrique.
•  Utilisez un chiffon propre et sec pour éliminer toute 

poussière ou corps étranger des lames de la fiche 
d'alimentation. N'utilisez pas de chiffon mouillé ou 
humide lors du nettoyage de la prise.
 -  Sinon, il pourrait y avoir un risque d'incendie ou de 

choc électrique.
•  Ne nettoyez pas l'appareil en vaporisant de l'eau 

directement dessus.
•  N’utilisez pas de benzène, de diluant, d'eau de Javel 

ou de chlorure pour le nettoyage.
 -  Ces produits risquent d'endommager la surface de 

l'appareil et de provoquer un incendie.
•  Débranchez l'appareil de la prise murale avant de le 

nettoyer et d'en faire l'entretien.
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Consignes de sécurité

 -  Le non-respect de cette consigne risquerait de 
provoquer un incendie ou un choc électrique.

•  Utilisez une éponge propre ou un chiffon doux avec 
un nettoyant doux et de l'eau tiède pour nettoyer le 
réfrigérateur.

•  N'utilisez pas de nettoyants abrasifs ou agressifs 
(produit à vitres, produits de décapage, liquides 
inflammables, acide chlorhydrique, cires nettoyantes, 
produits de nettoyage concentrés, agents de 
blanchissage ou produits de nettoyage contenant 
du pétrole) sur les surfaces extérieures (portes et 
meuble), les pièces en plastique, les revêtements 
intérieurs et de la porte et sur les joints. 
 -  Ces produits risquent de rayer ou d'endommager le 

matériau.
•  Ne nettoyez pas les clayettes en verre ou les caches 

avec de l'eau tiède lorsqu'ils sont froids. Les clayettes 
en verre et les caches risquent de se casser s'ils sont 
exposés à des changements soudains de température 
ou à des chocs (coups ou chutes).

Avertissements importants concernant la mise au rebut

AVERTISSEMENT
•  Jetez le matériel d'emballage de cet appareil dans le 

respect de l'environnement.
•  Assurez-vous qu'aucun des tuyaux situés à l'arrière 

du réfrigérateur n'est endommagé avant sa mise au 
rebut.

•  Le gaz réfrigérant utilisé est le R-600a ou R-134a. 
Vérifiez le gaz réfrigérant utilisé dans votre 
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réfrigérateur sur l'étiquette du compresseur située à 
l'arrière de l'appareil ou sur l'étiquette signalétique 
située à l'intérieur du réfrigérateur. Si ce réfrigérateur 
contient du gaz inflammable (gaz réfrigérant R-600a), 
veuillez prendre contact avec les autorités locales 
pour obtenir des renseignements sur la mise au rebut 
en toute sécurité de votre appareil.

•  Lors de la mise au rebut de ce réfrigérateur, retirez 
la porte/les joints de porte ainsi que le loquet de la 
porte afin que des petits enfants ou des animaux 
ne puissent pas se retrouver enfermés à l'intérieur. 
Les enfants ne doivent pas utiliser l’appareil sans la 
surveillance d’un adulte. Un enfant risquerait de se 
retrouver emprisonné à l'intérieur, de se blesser ou de 
s'asphyxier.
 -  Les enfants risqueraient de se retrouver 

emprisonnés à l'intérieur, de se blesser et de 
s'asphyxier.

•  Du cyclopentane est utilisé comme isolant. Les 
gaz utilisés pour l'isolation nécessitent une 
procédure d'élimination spéciale. Pour obtenir des 
renseignements sur la façon écologique de mettre ce 
produit au rebut, veuillez prendre contact avec les 
autorités locales.

•  Conservez les éléments d'emballage hors de portée 
des enfants, car ils présentent un danger pour ces 
derniers.
 -  Un enfant pourrait suffoquer s'il met sa tête dans un 

sac.
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Consignes de sécurité

Conseils complémentaires pour une utilisation 
appropriée

•  En cas de coupure de courant, contactez le bureau 
local de votre fournisseur d'électricité afin de 
connaître la durée du problème.
 -  La plupart des coupures de courant qui sont 

corrigées dans l'heure ou dans les deux heures 
qui suivent n'affectent pas les températures du 
réfrigérateur. Cependant, il est recommandé de 
limiter le nombre d'ouvertures de la porte pendant 
l'absence de courant.

 -  Si la coupure de courant dure plus de 24 heures, 
retirez et jetez tous les aliments surgelés.

•  L'appareil pourrait ne pas fonctionner d'une manière 
uniforme (possibilité de décongélation des aliments 
ou de hausse trop importante de la température à 
l'intérieur du compartiment d'aliments surgelés) s'il 
est placé pendant une longue période en dessous des 
températures ambiantes pour lesquelles il a été conçu.

•  En cas d'aliments particuliers, les conserver 
réfrigérés peut avoir un effet négatif en raison de la 
préservation de ses propriétés.

•  Votre appareil est équipé de la fonction de dégivrage 
automatique, ce qui veut dire que vous n'avez pas 
besoin de le dégivrer manuellement. Le dégivrage se 
fera automatiquement.

•  L'augmentation de la température pendant le 
dégivrage reste conforme aux normes ISO. Si vous 
souhaitez éviter toute augmentation excessive de 
la température des aliments surgelés pendant le 
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dégivrage de l'appareil, emballez-les dans plusieurs 
couches de papier (un journal par exemple).

•  Ne recongelez pas un aliment qui a complètement 
décongelé.

Conseils en matière d'économie d'énergie

•  Installez l'appareil dans une pièce sèche et fraîche, 
correctement ventilée. Vérifiez qu'il n'est pas exposé 
à la lumière directe du soleil et ne le placez jamais à 
proximité d'une source de chaleur (un radiateur par 
exemple).

•  Pour obtenir une meilleure efficacité énergétique, 
il est conseillé de ne pas bloquer les orifices de 
ventilation ou les grilles de l'appareil.

•  Laissez refroidir les aliments chauds avant de les 
placer à l'intérieur de l'appareil.

•  Placez les aliments surgelés dans le réfrigérateur pour 
les laisser décongeler. Les aliments surgelés peuvent 
ainsi servir à refroidir les aliments stockés dans le 
réfrigérateur.

•  Veillez à refermer la porte rapidement lorsque vous 
mettez des aliments dans le réfrigérateur ou lorsque 
vous les en sortez. Moins la porte restera ouverte, 
moins il se formera d'accumulation de givre dans le 
congélateur.

•  Il est recommandé d'installer le réfrigérateur avec 
un dégagement à l'arrière et sur les côtés. Vous 
pourrez ainsi réduire votre consommation d'énergie 
et vos factures d'électricité. Nous recommandons le 
dégagement suivant :
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Consignes de sécurité

 -  À droite, à gauche et à l'arrière : plus de 50 mm
 -  Partie supérieure : plus de 100 mm

•  Pour l'utilisation la plus optimale de l'énergie, veuillez 
laisser tous les accessoires internes tels que les 
paniers, les tiroirs, les clayettes sur leur position 
indiquée par le fabricant.

Cet appareil est destiné à être utilisé dans les 
applications domestiques et similaires telles que :
•  les zones de cuisine du personnel dans les magasins, 

bureaux et autres environnements de travail ;
•  les fermes et clients d'hôtels, motels et autres 

environnements de type résidentiels ;
•  l'environnement de type « chambres d'hôtes » ;
•  les applications de restauration et collectives 

similaires.
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Instructions concernant la règlementation DEEE
Les bons gestes de mise au rebut de ce produit (Déchets d’équipements 
électriques et électroniques)
(Applicable aux pays disposant de systèmes de collecte séparés)
Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique 
que ni le produit, ni ses accessoires électroniques usagés (chargeur, 
casque audio, câble USB, etc.) ne peuvent être jetés avec les autres 
déchets ménagers. La mise au rebut incontrôlée des déchets présentant 
des risques environnementaux et de santé publique, veuillez séparer 
vos produits et accessoires usagés des autres déchets. Vous favoriserez 

ainsi le recyclage de la matière qui les compose dans le cadre d’un développement 
durable.
Les particuliers sont invités à contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou à se 
renseigner auprès des autorités locales pour connaître les procédures et les points de 
collecte de ces produits en vue de leur recyclage.
Les entreprises et particuliers sont invités à contacter leurs fournisseurs et à consulter 
les conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent être 
jetés avec les autres déchets.

Pour plus d’informations sur les engagements de 
Samsung en matière d’environnement et les obligations 
légales spécifiques à l’appareil (par exemple, la directive 
REACH ou celles portant sur les DEEE et les batteries), 
consultez notre page relative au développement durable 
accessible via Samsung.com. 
(Uniquement pour les produits commercialisés dans les 
pays européens)
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Avant toute utilisation, respectez scrupuleusement ces consignes pour assurer une 
installation adéquate du réfrigérateur et éviter les accidents.

AVERTISSEMENT
•  N'utilisez ce réfrigérateur que conformément à l'usage auquel il est destiné, en 

suivant scrupuleusement les instructions du manuel.
•  Toute opération de maintenance doit être effectuée par un technicien qualifié.
•  Jetez le matériel d'emballage de cet appareil conformément aux réglementations 

locales.
•  Pour éviter tout risque d'électrocution, débranchez le cordon d'alimentation avant 

tout entretien ou remplacement.
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Présentation rapide du réfrigérateur

L'apparence réelle et les composants fournis avec le réfrigérateur peuvent varier en 
fonction du modèle et du pays.

A

B

1

2

3

4

5

9

10

11

12

13

6

7

8

1514

A. Compartiment réfrigérateur
B. Compartiment congélateur

1. Étagère à vin *
2. Clayettes du réfrigérateur
3.  Compartiment fraîcheur *
4.  Couvercle du compartiment 

à légumes
5. Compartiment à légumes
6.  Panier supérieur du congélateur
7.  Panier du milieu du congélateur
8.  Panier du bas du congélateur
9. Pieds de réglables
10. Étagère en verre *
11. Balconnet portes bouteilles
12. Balconnets de la porte
13. Affichage intérieur *
14. Bac à oeufs
15. Bac à glaçons

* modèles applicables uniquement

REMARQUE

•  Pour congeler rapidement de grandes quantités d'aliments, utilisez le tiroir inférieur.
•  Pour une efficacité énergétique optimale, veillez à ce que l'ensemble des clayettes, 

des tiroirs et des paniers soient placés dans leur position d'origine.
•  Pour obtenir plus de place, vous pouvez retirer les tiroirs du haut et du milieu et 

placer la « Clayette du congélateur » sur le tiroir inférieur du congélateur, car elle 
n'affecte pas les caractéristiques thermiques et mécaniques de l'appareil. Le volume 
de stockage nominal du compartiment d'aliments surgelés est calculé sans ces 
tiroirs.

•  Pour congeler de grandes quantités d’aliments, activez Super freeze (Super 
congélation) lorsque vous mettez les aliments au congélateur.
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Indicateur de température

Pour vous aider au bon réglage de votre appareil nous avons équipé votre 
réfrigérateur d’un indicateur de température, celui-ci étant placé dans la zone 
la plus froide.
Pour la bonne conservation des denrées dans votre réfrigérateur et 
notamment dans la zone la plus froide, veillez à ce que, sur l'indicateur 
de température, le logo « OK » apparaisse. Si « OK » n’apparaît pas, la 
température est mal réglée.
L'indication « OK » est visible lorsque la température est correctement réglée. 
La pastille noire devient alors verte foncée, laissant apparaître le « OK » en noir. 
Celui-ci est difficilement visible si l'indicateur de température est mal éclairé. La bonne 
lecture est facilitée s'il est correctement éclairé.
A chaque modification du dispositif de réglage de température, attendez la 
stabilisation de la température à l’intérieur de l’appareil avant de procéder si 
nécessaire, à un nouveau réglage. Ne modifiez la position du dispositif de réglage de 
température que progressivement et attendez au moins 12 heures avant de procéder à 
une nouvelle vérification et à une éventuelle modification.

REMARQUE: Après chargement de l’appareil de denrées fraîches ou après 
ouvertures répétées (ou ouverture prolongée) de la porte il est normal que 
l’inscription « OK » n’apparaisse pas dans l’indicateur de réglage de température. 

Si l’évaporateur du compartiment réfrigérateur (paroi du fond de l’appareil) se couvre 
anormalement de givre (appareil trop chargé, température ambiante élevée, 
ouvertures fréquentes de la porte), réglez le dispositif de réglage de température sur 
une position inférieure jusqu’à obtenir de nouveau des périodes d’arrêt du 
compresseur.

Emplacement des denrées

Zone la plus froide

Vous obtiendrez une meilleure conservation de vos aliments si vous les 
placez dans la zone de froid convenant le mieux à leur nature. La zone la 
plus froide se situe juste au-dessus du bac à légumes.
Le symbole ci-contre indique l’emplacement de la zone la plus froide de 
votre réfrigérateur. La zone la plus froide du 

compartiment réfrigérateur est délimitée par les autocollants 
collés sur le côté gauche de la paroi.
La limite supérieure de la zone la plus froide est indiquée par la 
base inférieure de l’autocollant (pointe de la flèche). La clayette 
supérieure de la zone la plus froide doit être au même niveau 
que la pointe de la flèche. La zone la plus froide se situe en-
dessous de ce niveau.
Ces clayettes étant amovibles, veillez à ce qu’elles soient 
toujours au même niveau que ces limites de zone décrites sur les autocollants, afin de 
garantir les températures dans cette zone.
Chaque type d’aliment a une température de conservation idéale et donc un 
emplacement précis à respecter.

OK
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Installation étape par étape

ÉTAPE 1 Sélectionner un site

Exigences relatives au site :

•  installation sur une surface stable et plane sans moquette et sans revêtement de sol 
pouvant obstruer la ventilation ;

•  emplacement éloigné de la lumière directe du soleil ;
•  espace adéquat pour ouvrir et fermer la porte ;
•  emplacement éloigné d'une source de chaleur ;
•  de l'espace suffisant pour effectuer des travaux de maintenance et d'entretien ;
•  Plage de températures : entre 10 °C et 43 °C

Plage de température efficace

Le réfrigérateur a été conçu pour un fonctionnement normal dans la plage de 
température spécifiée par les caractéristiques de sa classe énergétique.

Classe Symbole
Plage de température ambiante  (oC)

IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561

Climat tempéré étendu SN +10 à +32 +10 à +32

Climat tempéré N +16 à +32 +16 à +32

Climat subtropical ST +16 à +38 +18 à +38

Climat tropical T +16 à +43 +18 à +43

REMARQUE

La performance de refroidissement et la consommation électrique du réfrigérateur 
peuvent être affectées par la température ambiante, la fréquence d'ouverture de 
la porte et l'emplacement du réfrigérateur. Nous vous recommandons de régler la 
température comme approprié.

•  Installer l'entretoise permettant de respecter la distance requise 
(pièce en plastique à l’arrière du produit) en le faisant pivoter à 90° 
(comme indiqué sur la figure) afin d’éviter que le condenseur ne 
touche le mur.

•  La distance entre l’appareil et le mur situé à l’arrière doit être au 
maximum de 75 mm.
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Profondeur (A) 650 mm

Largeur (B) 595 mm

Hauteur totale (C) 1860 mm

A

B

C

02

04

05 06

07

03

01

01 01

Espace

Pour connaître les exigences en matière d'espace d'installation, reportez-vous aux 
images et au tableau ci-dessous.

1 plus de 50 mm recommandé

2 160o (frigo) / 125o (congélateur)

3 528 mm (maximum)

4 1123 mm (maximum)

5 586 mm

6 3 mm

7 1206 mm

REMARQUE

Les mesures fournies dans le tableau ci-dessus 
peuvent varier en fonction de la méthode de 
mesure.
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ÉTAPE 2 Lesrevêtement de sol

•  La surface pour installer le réfrigérateur 
doit supporter un réfrigérateur entièrement 
chargé.

•  Pour protéger le sol, mettez un gros morceau 
de carton sur chaque pied de la réfrigérateur. 

•  Une fois que le réfrigérateur est dans sa 
dernière position, ne le déplacez pas sauf 
nécessaire pour protéger le sol. Si vous 
utiliser un papier épais ou un tissu tel que 
comme vieux tapis le long du chemin du 
mouvement.

ÉTAPE 3 Régler les pieds de mise à niveau

ATTENTION

•  Le réfrigérateur doit être mis de niveau sur un sol plat et solide. Le non-respect de 
cette consigne peut entraîner l'endommagement du réfrigérateur ou des blessures 
corporelles.

•  Pour mettre le réfrigérateur de niveau, ce dernier doit être vide. Assurez-vous qu'il 
ne reste aucun aliment à l'intérieur du réfrigérateur.

•  Pour des raisons de sécurité, le côté avant doit être légèrement plus élevé que le 
côté arrière.

Le réfrigérateur peut être mis de niveau à l'aide des pieds avant qui disposent d'une 
vis spéciale (vis de mise à niveau) permettant de mettre le réfrigérateur de niveau. 
Utilisez un tournevis à tête plate pour mettre le réfrigérateur de niveau.

Pour ajuster la hauteur côté gauche :

Insérez un tournevis à tête plate dans la vis de 
mise à niveau du pied avant gauche. Faites-la 
tourner dans le sens horaire pour le remonter 
ou dans le sens antihoraire pour l'abaisser.

Pour ajuster la hauteur côté droit :

Insérez un tournevis à tête plate dans la vis 
de mise à niveau du pied avant droit. Faites-la 
tourner dans le sens horaire pour le remonter 
ou dans le sens antihoraire pour l'abaisser.
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ÉTAPE 4 Réglages initiaux

En suivant les étapes suivantes, le réfrigérateur doit fonctionner entièrement.
1.  Retirez la feuille de mousse PE à chaque coin de la clayette, qui est attachée pour 

protéger le réfrigérateur pendant le transport.
2.  Branchez le cordon d'alimentation dans la prise murale pour allumer le 

réfrigérateur.
3.  Ouvrez la porte et vérifiez si l'éclairage à l'intérieur s'allume.
4.  Réglez la température sur la valeur la plus basse et patientez une heure. Le 

congélateur est légèrement réfrigéré et le moteur tourne doucement.
5.  Attendez jusqu'à ce que le réfrigérateur atteigne la température réglée. Le 

réfrigérateur est désormais prêt l'emploi.

ÉTAPE 5 Vérification finale

Lorsque l'installation est terminée, vérifiez les points suivants :
•  Le réfrigérateur est branché sur une prise électrique et correctement mis à la terre.
•  Le réfrigérateur est installé sur une surface plane et à une distance suffisante du 

mur ou de l'armoire.
•  Le réfrigérateur est mis à niveau et positionné fermement au sol.
•  La porte s'ouvre et se ferme sans obstacles et l'éclairage intérieur s'allume 

automatiquement dès que vous ouvrez la porte.
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Écran et panneau de commande (Affichage intérieur)

Utilisation du panneau de commande

1.  Permet d’ajuster les réglages du 
congélateur.

2.  Permet d’ajuster les réglages du 
réfrigérateur.

3. Écran de valeur réglée du congélateur
4. Écran de valeur réglée du réfrigérateur.
5. Symbole Super congélation
6. Symbole de l'alarme.

3 5 6 4

1 2

Fonctionnement du réfrigérateur congélateur

Dès que vous branchez l’appareil, tous les symboles s’affichent pendant 2 secondes, 
et les valeurs initiales apparaissent, notamment -18 °C sur l’indicateur de réglage du 
congélateur, et + 4 °C sur l’indicateur de réglage du réfrigérateur.

Réglages de la température du congélateur

•  La valeur initiale de la température relative 
à l’indicateur de réglage du congélateur est 
-18 °C. 

•  Appuyez une fois sur le bouton de Réglage 
du congélateur. 
Lorsque vous appuyez pour la première fois 
sur le bouton, la valeur précédente clignote 
à l'écran.

•  Chaque fois que vous appuyez à nouveau sur 
ce bouton, une température plus basse est 
sélectionnée (-16 °C, -18 °C, -20 °C, -22 °C ou 
-24 °C).

•  Si vous continuez d’appuyer ce bouton, il se 
réinitialise à partir de -16 °C.
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Réglages de la température du réfrigérateur

•  La valeur initiale de la température relative 
à l’indicateur de réglage du réfrigérateur est 
+4 °C. 

•  Appuyez une fois sur le bouton du réfrigérateur.
•  Chaque fois que vous appuyez à nouveau sur 

ce bouton, une température plus basse est 
sélectionnée (+8 °C, +6 °C, +5 °C, +4 °C ou +2 °C).

•  Si vous continuez d’appuyer ce bouton, il se 
réinitialise à partir de +8 °C.

Mode Super congélation

Objectif

•  Congeler une grande quantité d’aliments qui ne peuvent pas être rangés sur 
l’étagère de congélation rapide. 

•  Congeler les aliments préparés. 
•  Congeler rapidement les aliments frais pour conserver leur fraîcheur.

Comment utiliser

Pour activer le mode Super congélation, 
appuyez sur le bouton de réglage de la 
température du congélateur et maintenez-

le enfoncé pendant 3 secondes. Une fois le mode 
Super congélation réglé, le symbole Super 
congélation sur le voyant s’allume l’appareil émet 
un bip sonore pour confirmer que le mode est 
activé.

En mode Super congélation

•  La température du réfrigérateur peut être 
réglée. Dans ce cas, le mode Super congélation 
continue.

•  Pour désactiver le mode Super congélation, 
procédez de la même manière que pour le 
sélectionner.
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Remarques :

•  La quantité maximale d’aliments frais (en kilogrammes) qui peut être congelée en 24 
heures est indiquée sur l’étiquette de l’appareil.

•  Pour que la performance optimale de l’appareil atteigne la capacité de congélation 
maximale, activez le mode Super congélation.

Le mode Super congélation s'annule automatiquement après 24 heures ou 
lorsque la température du capteur de congélation descend en dessous de -32 °C.

Écran et panneau de commande (Affichage externe)

Utilisation du bandeau de commandes

1.  Il permet de modifier la valeur de réglage 
du congélateur et d’activer le mode Super 
congélation au besoin. Le congélateur peut être 
réglé sur -16, -18, -20, -22, -24  °C et Super 
congélation.

2.  Il permet de modifier la valeur de réglage 
du réfrigérateur et d’activer le mode Super 
refroidissement au besoin. La réfrigérateur 
peut être réglée sur 8, 6, 5, 4, 2 °C et Super 
refroidissement. 

3.  C’est l’indicateur du mode Super congélation.
4.  C’est l’indicateur du mode Super 

refroidissement.
5.  Symbole d’alarme (!)

Utilisation du bandeau de commandes

Bouton de réglage du réfrigérateur

Le bouton réglage du réfrigérateur permet de modifier la température du 
compartiment réfrigérateur. Activez le mode Super refroidissement à l’aide de ce 
bouton.

Bouton réglagedu congélateur

Le bouton réglage du congélateur permet de modifier la température du compartiment 
congélateur. Activez le mode Super congélation à l’aide de ce bouton.

Alarme (!)

L’alarme (!) passe au rouge en cas de problème.

3

5

1

4

2
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Fonctionnement du réfrigérateur congélateur

Mode Super refroidissement

Quand faut-il utiliser ce mode ?

• Pour refroidir de grandes quantités d’aliments ;
• pour refroidir des plats rapidement ;
• pour refroidir rapidement des aliments ;
• pour conserver les aliments saisonniers pendant longtemps.

Activation du mode Super refroidissement

Poussez le bouton de réglage du réfrigérateur jusqu’à ce que le symbole Super 
refroidissement s’allume. L’avertisseur retentit deux fois et le mode est réglé.

En mode Super refroidissement

Pour désactiver le mode Super refroidissement, procédez de la même manière que 
pour l’activer.

Mode Super congélation

Quand faut-il utiliser ce mode ?

•  Congeler une grande quantité d’aliments qui ne peuvent pas être rangés sur 
l’étagère de congélation rapide. 

• Congeler les aliments préparés. 
• Congeler rapidement les aliments frais pour conserver leur fraîcheur.

Activation du mode Super congélation

Poussez le bouton de réglage du congélateur jusqu’à ce que le symbole Super 
congélation s’allume. L’avertisseur retentit deux fois et le mode est réglé.

En mode Super congélation

Pour désactiver le mode Super congélation, procédez de la même manière que pour 
l’activer.

Mode Économiseur d’écran

Objectif

Ce mode permet d’économiser de l’énergie en éteignant tous les éclairages du panneau 
de commande lorsque celui-ci est inactif.

Utilisation

•  Le mode Économiseur d’écran est automatiquement activé après 30 secondes.
•  Si vous appuyez sur une touche quelconque lorsque l’éclairage du panneau de 

commande s’éteint, les réglages de l’appareil en cours réapparaissent à l’écran pour 
vous donner la possibilité d’effectuer les modifications souhaitées. 
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•  Si vous n’annulez pas le mode économiseur d’écran ou appuyez sur une touche 
pendant 30 secondes, le panneau de commande reste éteint. 

Pour désactiver le mode économiseur d’écran, 

•  Pour désactiver le mode économiseur d’écran, vous devez tout d’abord appuyer sur 
une touche quelconque pour activer les touches, puis appuyer sur le bouton réglage 
du congélateur pendant 5 secondes.

•  Pour réactiver le mode Économiseur d’écran, appuyez sur le bouton réglage du 
congélateur et maintenez-le enfoncé pendant 5 secondes.

 Réglages de la température du réfrigérateur

•  Appuyez une fois sur le bouton de réglage du réfrigérateur.
•  Lorsque vous appuyez d’abord sur ce bouton, la valeur précédente apparaît sur 

l’indicateur de réglage du réfrigérateur. 
•  À chaque pression sur ce bouton, un niveau inférieur de température est réglé 

(+8 °C, +6 °C, +5 °C, +4 °C, +2 °C, ou super refroidissement).
•  Lorsque vous appuyez sur le bouton de réglage du réfrigérateur jusqu’à l’affichage 

du symbole Super refroidissement sur l’indicateur de réglage du réfrigérateur, 
et si vous n’appuyez sur aucun bouton au bout de 3 seconde, le symbole Super 
refroidissement clignote.

•  Si vous continuez d’appuyer le même bouton, il se réinitialise à partir de +8 °C.

 Réglages de la température du congélateur

•  Appuyez une fois sur le bouton de réglage du congélateur.
•  Lorsque vous appuyez d’abord sur ce bouton, la valeur précédente apparaît sur 

l’indicateur de réglage du congélateur. 
•  À chaque pression sur ce bouton, un niveau inférieur de température est réglé 

(-16 °C, -18 °C, -20 °C, -22 °C, -24 °C, ou super congélation).
•  Lorsque vous appuyez sur le bouton de Réglage du congélateur jusqu’à l’affichage 

du symbole Super congélation sur l’indicateur de réglage du congélateur, et si vous 
n’appuyez sur aucun bouton au bout de 3 seconde, le symbole Super congélation 
clignote.

•  Si vous continuez d’appuyer sur le même bouton, il se réinitialise à partir de -16 °C.
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Paramètres recommandés de température du compartiment réfrigérateur et 
congélateur

Compartiment 
congélateur

Compartiment 
réfrigérateur

Remarques

-18 oC 4 oC
Pour une utilisation régulière et 
des performances optimales. 

-20 oC, -22 oC ou -24 oC 4 oC
Recommandation lorsque la 
température ambiante dépasse 
30 °C. 

Mode Super congélation 4 oC
À utiliser pour congeler de la 
nourriture en peu de temps. 

-18 oC, -20 oC, -22 oC ou 
-24 oC

2 oC

Ces paramètres de température 
doivent être utilisés lorsque la 
température ambiante est trop 
élevée ou si le compartiment 
réfrigérateur n’est pas 
suffisamment froid car la porte est 
ouverte fréquemment. 

 Fonction d’alarme d’ouverture de porte

Si la porte du réfrigérateur est laissée ouverte pendant plus de 2 minutes, l’appareil 
émet un bip sonore.

 Avertissements relatifs au réglage de la température

•  Il n’est pas recommandé d’utiliser le réfrigérateur dans des environnements dont la 
température est inférieure à 10 °C pour ménager son efficacité.

•  Procéder à chaque réglage l’un après l’autre.
•  Les réglages de température doivent être effectués en fonction de la fréquence 

d’ouverture de la porte, de la quantité de nourriture conservée dans le réfrigérateur 
et de la température ambiante de la pièce où il se trouve.

•  Pour que le réfrigérateur atteigne sa température de fonctionnement après avoir 
été connecté au secteur, ne pas ouvrir les portes fréquemment ou conserver des 
quantités importantes de nourriture dans le réfrigérateur.Noter qu’en fonction de 
la température ambiante, il se peut que le réfrigérateur atteigne sa température de 
fonctionnement au bout de 24 heures.

•  Une fonction de temporisation de 5 minutes s’applique pour empêcher tout 
dommage au compresseur du réfrigérateur lors de la connexion ou la déconnexion 
au secteur ou en cas de panne de courant.Le réfrigérateur commence à fonctionner 
normalement après 5 minutes.

•  L’appareil a été conçu pour fonctionner dans l’intervalle de température ambiante 
(T/SN = 10 °C - 43 °C) préconisé dans les normes, conformément à la classe 
climatique indiquée sur l’étiquette d’information. Nous ne recommandons pas 
d’utiliser l'appareil en dehors des limites de température indiquées pour ménager 
l’efficacité du refroidissement. Consulter les avertissements associés.
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Instructions d'installation importantes

Cet appareil est conçu pour fonctionner dans des conditions climatiques difficiles 
(jusqu'à 43 degrés Celsius ou 110 degrés Farenheit) et est doté de la technologie 
« Freezer Shield » qui garantit que les denrées congelées dans le congélateur ne 
se décongèlent pas même si la température ambiante est inférieure à -15 °C. Par 
conséquent, vous pouvez installer votre appareil dans une pièce non chauffée sans 
craindre que les aliments surgelés ne se détériorent. Lorsque la température ambiante 
revient à la normale, vous pouvez continuer à utiliser votre appareil selon vos 
préférences.

Bac à glaçons

•  Remplir le bac à glaçons d’eau et le placer 
dans le compartiment congélateur.

•  Une fois que l’eau a complètement gelé, 
il est possible de tordre le bac à glaçons 
comme indiqué pour retirer les glaçons.
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1.  Soulevez légèrement l'arrière de la 
clayette (ou du casier à bouteilles de 
vin) pour la/le retirer.

2.  Inclinez la clayette (ou le casier à 
bouteilles de vin) en diagonale pour la/
le retirer.

ATTENTION

•  Ne placez pas d'aliments ou d'objets à 
l'avant du tiroir de la Fresh Zone (Zone 
fraîche). La porte ne fermerait pas 
correctement.

•  La clayette doit être correctement 
insérée. Ne l'insérez pas à l'envers.

•  Lors de la réinsertion de la clayette, 
assurez-vous de la pousser jusqu'au 
bout jusqu'à ce qu'elle soit en place. 

•  Les récipients en verre peuvent rayer la 
surface des clayettes en verre.

Entretien

Utilisation et entretien

Clayettes / Casier à bouteilles de vin (modèles applicables uniquement)
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Nettoyage

Intérieur et extérieur

AVERTISSEMENT

•  Ne nettoyez pas le réfrigérateur avec du benzène, du diluant ou du nettoyant 
domestique/pour voiture comme Clorox™. Ces produits risquent d'endommager la 
surface du réfrigérateur et de provoquer un incendie.

•  Évitez de vaporiser de l'eau directement sur le réfrigérateur. Cela est susceptible de 
provoquer un choc électrique.

Retirez régulièrement toutes les substances étrangères telles que la poussière ou l'eau 
des fiches de la prise électrique et des points de contact à l'aide d'un chiffon sec.
1.  Débranchez le cordon d'alimentation.
2.  Utilisez un chiffon doux non pelucheux humidifié ou une serviette en papier pour 

nettoyer l'intérieur et l'extérieur du réfrigérateur.
3.  Ensuite, utilisez un chiffon sec ou une serviette en papier pour bien sécher les 

surfaces.
4.  Branchez le cordon d'alimentation.
Remplacement

Ampoules LED

Pour changer les ampoules du réfrigérateur, contactez votre centre de service 
Samsung local. 

AVERTISSEMENT

Les ampoules ne peuvent pas être remplacées par l'utilisateur. N'essayez pas de 
remplacer une ampoule par vous-même. Cela est susceptible de provoquer une 
électrocution.

La ou les ampoule(s) et/ou le ou les mécanisme(s) de commande ne sont pas 
remplaçables par l'utilisateur. Pour remplacer la ou les ampoule(s) et/ou le ou les 
mécanisme(s) de commande de l'appareil, contactez un centre de service Samsung 
local.
Pour obtenir les instructions détaillées de remplacement pour la ou les ampoule(s) ou 
pour le ou les mécanisme(s) de commande de votre appareil, rendez-vous sur le site 
Internet de Samsung (http://www.samsung.com), allez dans Support (Assistance) > 
Support (Assistance) sur la page d'accueil, puis saisissez le nom du modèle.
Pour obtenir les instructions détaillées de démontage pour la ou les ampoule(s) et/
ou pour le ou les mécanisme(s) de commande, suivez simplement les instructions de 
remplacement fournies, tel que décrit ci-dessus.

Ce produit contient une source lumineuse de classe d’efficacité énergétique <G>.

Ampoule (source de lumière) 



E
n

tretien

44  Français

Entretien

1

2

3

4

Changement de position de la porte

Affichage externe
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5

6

7

8

9 10

11

12
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Entretien

13

14

15
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16/1

17

16

16/2

16/3

16/4

16/5

16/6

Affichage externe
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Entretien

18

19

20

21-a

21-b

21-a 
-1-

21-a 
-2-

22

Affichage externe



D
ép

an
n

ag
e

Français  49

Dépannage

Avant d'appeler pour obtenir de l'aide, parcourez les points de vérification ci-dessous. 
Tous les appels d'assistance concernant des situations normales (autres que des cas de 
défauts) seront facturés à l'utilisateur.
Erreurs (Affichage externe)

Le réfrigérateur émet un avertissement lorsque la température du réfrigérateur et 
celle du congélateur atteignent des niveaux inappropriés ou lorsqu’un problème est 

survenu sur l’appareil. En cas de problème dans le réfrigérateur, la LED d’alarme ( ) 
s’allume.

TYPE D’ERREUR SIGNIFICATION CAUSE
ACTION 

CORRECTIVE

 
Symbole d'alarme

Avertissement 
«Failure» (Panne)

Une ou plusieurs 
pièces ne 
fonctionnent pas 
ou une panne s’est 
produite dans 
le processus de 
refroidissement.
Le produit est 
branché pour la 
première
 fois ou le courant 
a été interrompu de 
manière prolongée 
pendant 1 heure.

Vérifiez si la 
porte est ouverte 
et si le produit 
a fonctionné 
pendant 1 heure. 
Si elle ne l'est pas 
et si le produit a 
fonctionné pendant 
1 heure, appelez le 
service d'assistance 
le plus tôt possible 
pour demander de 
l'aide.

Erreurs (Affichage intérieur)

Le réfrigérateur émet un avertissement lorsque la température du réfrigérateur et 
celle du congélateur atteignent des niveaux inappropriés ou lorsqu’un problème est 
survenu sur l’appareil. Des codes d’avertissement sont indiqués par les témoins du 
congélateur et du réfrigérateur.

TYPE D'ERREUR SIGNIFICATION MOTIF SOLUTION

E01

Avertissement 
du capteur

Appelez le service 
d'assistance le plus tôt 
possible pour demander 
de l'aide.

E02

E03

E06

E07
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TYPE D'ERREUR SIGNIFICATION MOTIF SOLUTION

E08
Avertissement 

de basse tension

La puissance 
électrique de 

l'appareil est passée 
en dessous de 

170 V.

 -  Cet avertissement 
n'indique pas une 
panne de l'appareil. En 
effet, l'erreur permet 
d'éviter des dommages 
au compresseur.

 -  Vous devez augmenter 
la tension jusqu'aux 
niveaux requis

Si cet avertissement 
persiste, contactez un 
technicien agréé.

E09

Le compartiment 
congélateur 

n’est pas 
suffisamment 

froid.

Ce 
dysfonctionnement 
peut survenir à la 
suite d'une panne 

de courant de 
longue durée.

1.  Réglez la température 
du congélateur 
aux valeurs plus 
froides ou réglez la 
super congélation. 
Vous pourrez ainsi 
supprimer le code 
d'erreur une fois la 
température requise 
atteinte. Gardez les 
portes fermées afin 
de réduire le temps 
nécessaire pour 
atteindre la bonne 
température.

2.  Retirez tous les 
aliments qui ont 
décongelé lorsque 
cette erreur s'est 
produite. Ils doivent 
être utilisés dans un 
bref délai.

3.  N'ajoutez pas 
d'aliments frais dans 
le compartiment 
congélateur tant que 
l'erreur persiste et 
que la température 
correcte n'est pas 
atteinte.

Si cet avertissement 
persiste, contactez un 
technicien agréé.
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TYPE D'ERREUR SIGNIFICATION MOTIF SOLUTION

E10

Le compartiment 
réfrigérateur 

n’est pas 
suffisamment 

froid

Ce phénomène peut 
se produire :
 -  À la suite à une 

panne de courant 
de longue durée ;

 -  Après que 
des aliments 
chauds ont été 
placés dans le 
réfrigérateur.

1.  Réglez la température 
du réfrigérateur 
aux valeurs plus 
froides ou réglez la 
super réfrigération. 
Vous pourrez ainsi 
supprimer le code 
d'erreur une fois la 
température requise 
atteinte. Gardez les 
portes fermées afin 
de réduire le temps 
nécessaire pour 
atteindre la bonne 
température. 

2.  Dégagez 
l'emplacement à 
l'avant des trous du 
canal d'évacuation 
d'air et évitez de 
placer les aliments 
près du capteur.

Si cet avertissement 
persiste, contactez un 
technicien agréé.  

E11
Le compartiment 
réfrigérateur est 

trop froid
Divers

1.  Vérifiez si le mode 
Super refroidissement 
est activé.

2.  Baissez la 
température du 
compartiment 
réfrigérateur

3.  Vérifiez si les orifices 
sont dégagés

Si cet avertissement 
persiste, contactez un 
technicien agréé.
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Généralités

Température

Symptôme Causes possibles Solution

Le réfrigérateur/
congélateur ne 
fonctionne pas.
La température 
du réfrigérateur/
congélateur est chaude.

Le cordon d'alimentation 
n'est pas branché 
correctement.

Branchez correctement le 
cordon d'alimentation.

La molette de contrôle de la 
température n'est pas réglée 
correctement.

Baissez la température.

Le réfrigérateur se trouve 
à proximité d'une source de 
chaleur ou est exposé à la 
lumière directe du soleil.

Assurez-vous que le 
réfrigérateur n'est pas exposé 
à la lumière directe du soleil et 
qu'il n'est pas à proximité d'une 
source de chaleur.

Le dégagement entre le 
réfrigérateur et les côtés/
l'arrière n'est pas suffisant.

Assurez-vous de laisser au 
moins 5 cm à l'arrière et sur les 
côtés.

Le réfrigérateur est en 
surcharge. Des aliments 
bloquent les orifices de 
ventilation du réfrigérateur.

Ne surchargez pas le 
réfrigérateur. Ne laissez 
pas des aliments bloquer la 
ventilation.

Le réfrigérateur/
congélateur refroidit 
trop.

La molette de contrôle de la 
température n'est pas réglée 
correctement.

Augmentez la température.

La paroi intérieure est 
chaude.

Le réfrigérateur dispose 
de tuyaux résistants à 
la chaleur dans la paroi 
intérieure.

Pour prévenir de la 
condensation, le réfrigérateur 
est équipé de tuyaux résistants 
à la chaleur dans les coins 
avant. Lorsque la température 
ambiante augmente, cet 
équipement peut ne pas 
fonctionner correctement. 
Il ne s'agit pas d'un 
dysfonctionnement du système.
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Odeurs

Symptôme Causes possibles Solution

Le réfrigérateur dégage 
des odeurs.

Aliments abîmés.
Nettoyez le réfrigérateur et 
retirez les aliments abîmés.

Aliments très odorants.

Assurez-vous que les 
aliments à forte odeur 
sont emballés de manière 
hermétique.

Givre

Symptôme Causes possibles Solution

Présence de givre 
autour des orifices de 
ventilation.

Des aliments bloquent les 
orifices de ventilation.

Assurez-vous qu'aucun 
aliment ne bloque les 
orifices de ventilation du 
réfrigérateur.

Présence de givre sur les 
parois intérieures

La porte est mal fermée.

Assurez-vous que les 
aliments ne bloquent pas la 
porte. Nettoyez le joint de 
la porte.

Les fruits ou légumes 
sont congelés.

Les fruits ou légumes sont 
stockés dans la Fresh/Chef 
Zone (Zone fraîche/chef).

La Fresh/Chef Zone (Zone 
fraîche/chef) est réservée à 
la viande/au poisson.

Condensation

Symptôme Causes possibles Solution

De la condensation se 
forme sur les parois 
intérieures.

Si la porte est laissée 
ouverte, de l'humidité 
pénètre dans le 
réfrigérateur.

Retirez l'humidité et ne 
laissez pas la porte ouverte 
pendant une période 
prolongée.

Aliments avec une forte 
teneur en humidité.

Assurez-vous que les 
aliments sont emballés de 
manière hermétique.
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Entendez-vous des sons anormaux provenant du réfrigérateur ?

Avant d'appeler pour obtenir de l'aide, parcourez les points de vérification ci-
dessous. Tous les appels d'assistance concernant des bruits normaux seront facturés à 
l'utilisateur.

Ces sons sont tout à fait normaux.

•  Lorsque vous commencez ou terminez une opération, il se peut que le réfrigérateur 
émette des sons similaires à l'allumage du moteur d'une voiture. Lorsque l'opération 
se stabilise, les sons s'atténueront.

Cliquetis!  
ou Bruit strident!

Bourdonnement!

•  Lorsque le ventilateur est en marche, ces sons peuvent être émis. Lorsque le 
réfrigérateur atteint la température réglée, aucun son de ventilateur n'est émis.

SSSRRR!
Ronronnement!

•  Pendant le cycle de décongélation, il se peut que de l'eau goutte sur la résistance de 
décongélation, générant alors des sons de grésillement.

Sifflement!
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•  À mesure que le réfrigérateur refroidit ou congèle, du gaz réfrigérant circule dans 
les tuyaux hermétiques, provoquant alors des sons de bouillonnement.

Bouillonnement!

•  À mesure que la température du réfrigérateur augmenter ou baisse, les pièces en 
plastique se contractent ou se détendent, créant alors des bruits de cognement. 
Ces bruits sont produits pendant le cycle de décongélation ou lorsque les pièces 
électroniques fonctionnent.

Craquement!

•  Pour les modèles avec machine à glaçons : Lorsque la vanne d'eau s'ouvre pour 
remplir la machine à glaçons, des sons de bourdonnement peuvent être émis.

•  En raison de l'égalisation de la pression lors de l'ouverture et de la fermeture de la 
porte du réfrigérateur, des sons de souffle peuvent être émis.
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Sicherheitsinformationen

•  Lesen Sie dieses Handbuch sorgfältig durch, um 
sicherzustellen, dass Sie die Merkmale und Funktionen 
dieser Kühl-/Gefrierkombination von Samsung kennen 
und bedienen können und Ihr neues Gerät sicher und 
effizient arbeitet.

•  Dieses Gerät ist nicht zum Gebrauch durch Personen 
(auch Kinder) mit verminderten körperlichen, 
sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder einem 
Mangel an Erfahrung und Wissen bestimmt. Von 
dieser Regel darf nur abgewichen werden, wenn 
diese Personen unter Aufsicht stehen oder durch 
eine für ihre Sicherheit verantwortliche Person eine 
Unterweisung zur Bedienung des Geräts erhalten 
haben.

•  Dieses Gerät darf von Kindern ab 8 Jahren und 
Personen mit verminderten körperlichen, sensorischen 
oder geistigen Fähigkeiten oder einem Mangel an 
Erfahrung und Wissen nur bedient werden, wenn sie 
unter Aufsicht stehen oder eine Unterweisung zum 
sicheren Umgang mit dem Gerät erhalten haben und 
die damit verbundenen Gefahren verstehen.

•  Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Kinder 
dürfen bei Reinigung und Wartung nur dann helfen, 
wenn sie dabei beaufsichtigt werden.  
Kinder im Alter von 3 bis 8 Jahren dürfen Kühlgeräte 
ein- und ausräumen.

•  Die Warnungen und wichtigen 
Sicherheitsinformationen in diesem Benutzerhandbuch 
decken nicht alle denkbaren Umstände und 
Situationen ab.
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Sicherheitsinformationen

•  Lassen Sie den gesunden Menschenverstand, Vorsicht 
und die notwendige Sorgfalt nicht außer Acht, wenn 
Sie Ihr Gerät installieren, warten und einsetzen.

•  Da die folgenden Hinweise zum Betrieb für 
verschiedene Modelle gelten, können sich die 
Eigenschaften Ihres Geräts leicht von den in diesem 
Handbuch beschriebenen unterscheiden, und es 
kann sein, dass nicht alle Warnhinweise zutreffen. 
Bei Fragen oder Problemen wenden Sie sich an Ihr 
nächstgelegenes Kundendienstzentrum, oder holen 
Sie sich Hilfe und Informationen online unter www.
samsung.com.

•  Um die Entwicklung eines entflammbaren Gas-
Luftgemisches bei einem Leck des Kühlkreislaufs zu 
vermeiden, muss die Raumgröße entsprechend der 
eingesetzten Menge an Kältemitteln im Gerät gewählt 
werden.

•  Schalten Sie das Gerät niemals ein, wenn es Anzeichen 
von Beschädigungen zeigt. Setzen Sie sich im 
Zweifelsfall mit Ihrem Händler in Verbindung. Der 
für die Aufstellung des Geräts vorgesehene Raum 
muss für je 8 g des Kältemittels R-600a im Gerät ein 
Raumvolumen von 1 m³ besitzen. Die Menge des in 
Ihrem Gerät eingesetzten Kältemittels können Sie an 
dem Typenschild im Innern des Geräts ablesen.

•  Aus den Geräterohren austretendes Kältemittel kann 
sich entzünden oder zu Verletzungen an den Augen 
führen. Wenn Kältemittel aus den Rohren austritt, 
vermeiden Sie offene Flammen, und nehmen Sie 
entzündliche Gegenstände aus der Reichweite des 
Geräts. Lüften Sie außerdem sofort den Raum.
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 -  Andernfalls besteht Brand- oder Explosionsgefahr.
•  Wartungs- oder Reparaturarbeiten dürfen nur von 

sachkundigem Fachpersonal ausgeführt werden.
•  Bewahren in diesem Gerät keine explosiven Stoffe wie 

Sprühdosen mit brennbaren Treibmitteln auf.

Wichtige Symbole für Sicherheits- und 
Gefahrenhinweise:

Bitte beachten Sie alle Sicherheitshinweise in dieser 
Anleitung. In diesem Handbuch werden die folgenden 
Sicherheitssymbole verwendet.

WARNUNG
Gefährliche bzw. unsichere Praktiken, die zu schweren 
Verletzungen, Sachschäden und/oder zum Tod führen 
können.

VORSICHT
Gefährliche bzw. unsichere Praktiken, die zu schweren 
Verletzungen und/oder Sachschäden führen können.

HINWEIS
Nützliche Informationen, die dem Benutzer helfen, das 
Gerät zu verstehen bzw. nutzen.
Die folgenden Warnhinweise sollen Sie und andere vor 
Verletzungen schützen.
Befolgen Sie sie gewissenhaft.
Lesen Sie diesen Abschnitt aufmerksam durch, und 
bewahren Sie das Handbuch zum späteren Nachschlagen 
an einem sicheren Ort auf.
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Sicherheitsinformationen

Warnung: Brandgefahr / entflammbare 
Materialien

 Beachten Sie bitte die folgenden Anweisungen, um eine 
Kontamination von Lebensmitteln zu vermeiden:
•  Längeres Öffnen der Tür kann zu einem deutlichen 

Temperaturanstieg in den Fächern des Gerätes führen.
•  Reinigen Sie regelmäßig die erreichbaren 

Entwässerungssysteme sowie die Oberflächen, die mit 
Lebensmitteln in Berührung kommen können.

•  Reinigen Sie die Wassertanks, wenn sie 48 Stunden 
lang nicht benutzt wurden und spülen Sie das an die 
Wasserversorgung angeschlossene Wassersystem, 
wenn 5 Tage lang kein Wasser entnommen haben.

•  Bewahren Sie rohes Fleisch und Fisch im Kühlschrank 
in geeigneten Behältern auf, damit sie nicht mit 
anderen Lebensmitteln in Berührung kommen oder 
keine Flüssigkeiten daraus auf andere Lebensmittel 
tropfen.

•  Zwei-Sterne-Tiefkühlfächer eignen sich für die 
Aufbewahrung von tiefgefrorenen Lebensmitteln, für 
die Aufbewahrung oder Herstellung von Eiscreme und 
zur Herstellung von Eiswürfeln.

•  Ein-, Zwei- und Drei-Sterne-Fächer sind zum 
Einfrieren frische Lebensmittel nicht geeignet

•  Wenn das Kühlgerät über einen längeren Zeitraum 
leer bleibt, empfehlen wir, es auszuschalten, 
abzutauen, zu reinigen, zu trocknen und die Tür 
offen zu lassen, um Schimmelbildung im Gerät zu 
verhindern.
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Wichtige Warnhinweise für Transport und 
Aufstellungsort

WARNUNG
•  Achten Sie darauf, dass keine Teile des Kühlkreislaufs 

beschädigt werden, wenn Sie das Gerät transportieren 
oder aufstellen.
 -  Aus den Geräterohren austretendes Kältemittel kann 

sich entzünden oder zu Verletzungen der Augen 
führen. Wenn Kältemittel austritt, vermeiden Sie 
offene Flammen oder potenzielle Zündquellen, und 
lüften Sie einige Minuten lang den Raum, in dem 
sich das Gerät befindet.

 -  Bei diesem Gerät wird eine geringe Menge 
eines Isobutan-Kältemittels (R-600a) eingesetzt. 
Dies ist ein natürliches Gas mit hoher 
Umweltverträglichkeit, das allerdings auch 
brennbar ist. Achten Sie darauf, dass keine Teile des 
Kühlkreislaufs beschädigt werden, wenn Sie das 
Gerät transportieren oder aufstellen.

Kritische Warnungen bei der Installation

WARNUNG
•  Stellen Sie das Gerät nicht in feuchten Räumen oder an 

einem Ort auf, wo es mit Wasser in Kontakt kommen 
kann.
 -  Eine beschädigte oder veraltete Isolierung an 

elektrischen Teilen kann zu einem Stromschlag oder 
Brand führen.
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Sicherheitsinformationen

•  Setzen Sie das Gerät keinem direkten Sonnenlicht 
aus, und stellen Sie es nicht in der Nähe von Öfen, 
Heizkörpern oder anderen Wärmequellen auf.

•  Stecken Sie den Netzstecker des Geräts nicht in 
eine Steckdosenleiste, die auch für verschiedene 
andere Geräten verwendet wird. Die Kühl-/
Gefrierkombination darf immer nur an eine 
ausschließlich für dieses Gerät bestimmte Steckdose 
angeschlossen werden, deren Spannung mit der auf 
dem Typenschild am Gerät übereinstimmt.
 -  Dies gewährleistet eine optimale Leistung und 

verhindert eine Überlastung der Stromkreise 
im Haus, die einen Brand aufgrund überhitzter 
Leitungen auslösen könnte.

•  Stecken Sie den Netzstecker nicht in eine lose 
Steckdose.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Verwenden Sie keine Kabel, die im Kabelverlauf oder 

an einem der Enden Brüche oder Abnutzungsschäden 
aufweisen.

•  Knicken Sie das Netzkabel nicht übermäßig, und 
stellen Sie keine schweren Gegenstände darauf ab.

•  Ziehen Sie nicht am Netzkabel, und knicken Sie es 
nicht übermäßig.

•  Verdrehen bzw. verknoten Sie das Netzkabel nicht.
•  Verlegen Sie das Netzkabel nicht über scharfe 

Metallkanten, stellen Sie keine schweren Gegenstände 
darauf, verlegen Sie das Netzkabel nicht zwischen 
Objekten, und schieben Sie das Netzkabel nicht in den 



Sich
erh

eitsin
fo

rm
atio

n
en

Deutsch  63

Raum hinter dem Gerät.
•  Achten Sie darauf, das Gerät beim Verschieben 

nicht über das Netzkabel zu fahren und dieses zu 
beschädigen.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Trennen Sie die Kühl-/Gefrierkombination niemals 

vom Netz, indem Sie am Netzkabel ziehen. Fassen Sie 
stets den Stecker fest an und ziehen Sieihn gerade aus 
der Steckdose heraus.
 -  Schäden am Kabel können Kurzschlüsse, Brände 

und/oder Stromschläge verursachen.
•  Bewahren in diesem Gerät keine explosiven Stoffe wie 

Sprühdosen mit brennbaren Treibmitteln auf.
•  Stellen Sie dieses Gerät nicht in der Nähe von 

Heizkörpern oder entflammbaren Materialien auf.
•  Stellen Sie dieses Gerät nicht an Orten auf, an denen 

Gas austreten kann.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Dieses Gerät muss vor der Inbetriebnahme in 

Übereinstimmung mit den Anweisungen in diesem 
Handbuch ordnungsgemäß aufgestellt und installiert 
werden.

•  Schließen Sie den Netzstecker ordnungsgemäß mit 
dem Kabel nach unten an die Steckdose an.
 -  Wenn Sie den Netzstecker falsch herum (also mit 

dem Kabel nach oben) in die Steckdose stecken, 
kann das Kabel durchtrennt werden und einen 
Brand oder Stromschlag verursachen.
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Sicherheitsinformationen

•  Stellen Sie stets sicher, dass der Netzstecker nicht 
durch die Rückwand des Geräts geknickt oder 
beschädigt wird.

•  Bewahren Sie die Verpackungsmaterialien außerhalb 
der Reichweite von Kindern auf.
 -  Es besteht Erstickungsgefahr, wenn Kinder sie über 

den Kopf ziehen.
•  Das Gerät muss so aufgestellt werden, dass der 

Stecker nach der Installation frei zugänglich ist.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlägen 

oder eines Brands aufgrund von Fehlströmen.
•  Stellen Sie dieses Gerät weder an einem feuchten, 

öligen oder staubigen Ort noch an einem Platz auf, der 
direktem Sonnenlicht oder Wassereinwirkungen (z. B. 
Regen) ausgesetzt ist.
 -  Eine beschädigte oder veraltete Isolierung von 

elektrischen Teilen kann zu einem Stromschlag oder 
Brand führen.

•  Wenn sich Staub oder Wasser im Gerät angesammelt 
haben, trennen Sie die Stromversorgung, und wenden 
Sie sich an das nächstgelegene Kundendienstzentrum 
von Samsung Electronics.
 -  Andernfalls besteht Brandgefahr.

•  Stellen Sie sich nicht auf das Gerät, und legen oder 
stellen Sie keine Gegenstände (Wäsche, brennende 
Kerzen, brennende Zigaretten, Geschirr, Chemikalien, 
Metallgegenstände usw.) auf das Gerät.
 -  Andernfalls besteht Verletzungs- oder Brandgefahr 

bzw. die Gefahr von Stromschlägen oder Störungen 
des Geräts.
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•  Sie müssen die gesamte Schutzfolie entfernen, ehe Sie 
das Gerät mit der Netzsteckdose verbinden.

•  Kinder müssen beaufsichtigt werden, damit sie nicht 
mit den Sprengringen für die Türeinstellung oder mit 
den Klammern für die Wasserleitungen spielen.
 -  Es besteht die Gefahr von Tod durch Ersticken, 

wenn ein Kind einen Sprengring oder eine 
Wasserrohrklammer verschluckt. Halten Sie die 
Sprengringe und Wasserrohrklammern außerhalb 
der Reichweite von Kindern.

•  Die Kühl-/Gefrierkombination muss geerdet werden.
 -  Achten Sie immer darauf, dass die Kühl-/

Gefrierkombination geerdet ist, ehe Sie ein Teil des 
Gerätes untersuchen oder zu reparieren versuchen. 
Erdschlüsse können einen schweren elektrischen 
Schlag verursachen.

•  Da sie Blitze anziehen können, dürfen Sie das 
Gerät niemals an Gasrohren, Telefonleitungen oder 
Blitzableitern erden.
 -  Das Gerät muss geerdet werden, um durch 

Leckströme verursachte Stromverluste und 
Stromschläge zu verhindern.

 -  Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlägen, 
Brand, Explosion oder Störungen des Geräts.

•  Stecken Sie den Netzstecker fest in die Steckdose. 
Verwenden Sie keine beschädigten Netzstecker bzw. 
Netzkabel und keine losen Steckdosen.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.



Sich
erh

eitsin
fo

rm
atio

n
en

66  Deutsch

Sicherheitsinformationen

•  Wenn das Netzkabel beschädigt ist, lassen Sie 
es umgehend vom Hersteller oder einem seiner 
Kundendienstvertreter austauschen.

•  Die Sicherung des Geräts muss von einem 
qualifizierten Techniker oder einem dazu befugten 
Dienstleister durchgeführt werden.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlägen 

oder Verletzungen.

Installationshinweise

VORSICHT
•  Lassen Sie genügend Raum um die Kühl-/

Gefrierkombination frei und stellen Sie ihn auf einer 
ebenen Fläche auf.
 -  Stellen Sie sicher, dass der Lüftungsraum des 

Gerätegehäuses oder der Halterung nicht blockiert 
ist.

•  Lassen Sie das Gerät nach dem Aufstellen und 
Einschalten 2 Stunden lang ruhen, ehe Sie es mit 
Lebensmitteln befüllen.

•  Wir empfehlen Ihnen dringend, die Kühl-/
Gefrierkombination durch einen qualifizierten 
Techniker oder den Service installieren zu lassen.
 -  Andernfalls besteht Verletzungs- oder Brandgefahr 

bzw. die Gefahr von Stromschlägen, Explosionen 
oder Störungen des Geräts.

•  Wenn die Türen der Kühl-/Gefrierkombination 
übermäßig beladen werden, kann das Gerät kippen 
und Verletzungen verursachen.
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Kritische Warnungen im Betrieb

WARNUNG
•  Verbindenen Sie den Netzstecker nicht mit nassen 

Händen mit der Steckdose.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlägen.

•  Stellen Sie keine Gegenstände oben auf das Gerät.
 -  Die Gegenstände könnten beim Öffnen oder 

Schließen der Gerätetür herunterfallen und zu 
Verletzungen und/oder Sachschäden führen.

•  Führen Sie weder Ihre Hände und Füße noch 
Metallgegenstände (Essstäbchen usw.) von unten oder 
von hinten in das Gerät ein.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlägen 

oder Verletzungen.
 -  Scharfe Kanten können zu Verletzungen führen.

•  Berühren Sie die Innenseiten des Geräts oder die darin 
aufbewahrten Lebensmittel nicht mit nassen Händen.
 -  Dies kann zu Erfrierungen führen.

•  Stellen Sie keinen mit Wasser gefüllten Behälter auf 
das Gerät.
 -  Wenn das Wasser verschüttet wird, besteht die 

Gefahr eines Stromschlags oder Brands.
•  Bewahren Sie keine flüchtigen oder entflammbaren 

Gegenstände oder Stoffe (Reinigungsbenzin, 
Verdünner, Propangas, Alkohol, Äther, Erdgas oder 
ähnliche Produkte) im Gerät auf.
 -  Dieses Gerät ist ausschließlich zur Aufbewahrung 

von Lebensmitteln bestimmt.
 -  Andernfalls besteht Brand- oder Explosionsgefahr.
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•  Kinder müssen beaufsichtigt werden, um zu 
verhindern, dass sie mit dem Gerät spielen.
 -  Halten Sie Ihre Finger von „Quetschstellen“ fern: Die 

Abstände zwischen den Türen und dem Schrank sind 
notwendigerweise klein. Öffnen Sie die Gerätetür 
mit großer Vorsicht, wenn sich Kinder in der Nähe 
befinden.

•  Lassen Sie nicht zu, dass Kinder sich an die Gerätetür 
oder die daran angebrachten Fächer hängen. 
Andernfalls kann es zu ernsthaften Verletzungen 
kommen.

•  Lassen Sie Kinder nicht in das Gerät hineinklettern. Sie 
könnten eingesperrt werden.

•  Führen Sie Ihre Hände nicht in den Bodenbereich 
unterhalb des Geräts ein.
 -  Dort befinden sich scharfe Kanten, die Verletzungen 

verursachen können.
•  Bewahren Sie keine Pharmazeutika, 

lebensmittelfremden Materialien oder 
temperaturempfindliche Produkte im Gerät auf.
 -  Lebensmittel, die unter streng kontrollierten 

Temperaturbedingungen gelagert werden müssen, 
dürfen nicht in diesem Gerät aufbewahrt werden.

•  Lagern bzw. verwenden Sie keine elektrischen 
Apparate oder Maschinen im Gerät, sofern diese nicht 
vom Hersteller zugelassen sind.

•  Wenn das Gerät nach Arzneimitteln oder Rauch riecht, 
trennen Sie sofort die Stromversorgung und wenden 
Sie sich an Ihr nächstgelegenes Kundendienstzentrum 
von Samsung Electronics.
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•  Wenn sich Staub oder Wasser im Gerät angesammelt 
haben, trennen Sie die Stromversorgung und wenden 
Sie sich an das nächstgelegene Kundendienstzentrum 
von Samsung Electronics.
 -  Andernfalls besteht Brandgefahr.

•  Lassen Sie nicht zu, dass Kinder auf eine der 
Schubladen klettern.
 -  Die Schublade kann zerbrechen, sodass die Kinder 

stürzen.
•  Lassen Sie die Türen des Geräts nicht offen stehen, 

wenn dieses unbeaufsichtigt ist, und lassen Sie Kinder 
nicht in das Gerät hineinklettern.

•  Lassen Sie Kinder oder Kleinkinder nicht in die 
Schubfächer klettern.
 -  Dies kann zum Tod durch Ersticken oder zu 

Verletzungen führen, wenn die Kinder darin 
gefangen sind.

•  Überfüllen Sie die Kühl-/Gefrierkombination nicht mit 
Lebensmitteln.
 -  Beim Öffnen der Gerätetür könnten Produkte 

herunterfallen und Verletzungen und/oder 
Sachschäden verursachen.

•  Sprühen Sie kein flüchtiges Material wie z. B. 
Insektizide auf die Oberfläche des Geräts.
 -  Sie sind nicht nur gefährlich für Ihre Gesundheit, 

sondern es besteht außerdem die Gefahr eines 
Brands, eines Stromschlags oder einer Störung des 
Geräts.
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•  Verwenden Sie keine temperaturempfindlichen 
Materialien, wie z. B. entflammbare Sprays und 
Gegenstände, Trockeneis, Medikamente oder 
Chemikalien, in der Nähe des Geräts, und bewahren 
Sie sie nicht in der Kühl-/Gefrierkombination auf.

•  Verwenden Sie keine Haartrockner, um das Innere 
des Geräts zu trocknen. Stellen Sie keine brennende 
Duftkerze in das Gerät, um unangenehme Gerüche zu 
beseitigen.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Stellen Sie sich nicht auf das Gerät, und legen oder 

stellen Sie keine Gegenstände (Wäsche, brennende 
Kerzen, brennende Zigaretten, Geschirr, Chemikalien, 
Metallgegenstände usw.) auf das Gerät. Andernfalls 
besteht Verletzungs- oder Brandgefahr bzw. die 
Gefahr von Stromschlägen oder Störungen des Geräts. 
Stellen Sie keine mit Wasser gefüllten Behälter auf das 
Gerät.
 -  Wenn das Wasser verschüttet wird, besteht die 

Gefahr eines Stromschlags oder Brands.
•  Verwenden Sie keine anderen als die vom Hersteller 

empfohlenen mechanischen Vorrichtungen oder 
Hilfsmittel, um den Abtauvorgang zu beschleunigen.

•  Beschädigen Sie niemals das Kältemittelsystem.
•  Schauen Sie niemals direkt für eine längere Zeit auf 

die LED-UV-Lampe.
 -  Andernfalls können Verletzungen der Augen 

aufgrund der UV-Strahlung die Folge sein.
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•  Legen Sie die Fachböden nicht mit der Oberseite 
nach unten ein. Dies könnte die Funktionsweise der 
Fachböden beeinträchtigen.
 -  Dies kann zu Verletzungen oder Sachschäden durch 

herunterfallende Glasfachböden führen.
•  Halten Sie Ihre Finger von „Quetschstellen“ fern: Die 

Abstände zwischen den Türen und dem Schrank sind 
notwendigerweise klein. Öffnen Sie die Gerätetür 
mit großer Vorsicht, wenn sich Kinder in der Nähe 
befinden.

•  Wenn Gas austritt, vermeiden Sie offene Flammen 
oder potenzielle Zündquellen, und lüften Sie einige 
Minuten lang den Raum, in dem sich das Gerät 
befindet.
 -  Berühren Sie weder das Gerät noch das Netzkabel.
 -  Verwenden Sie keinen Lüfter.
 -  Jeder Funke kann zu einer Explosion oder einem 

Brand führen.
•  Verwenden Sie nur die vom Hersteller oder seinen 

Kundendienstvertretern empfohlenen LED-Lampen.
•  Flaschen sollten dicht nebeneinander verstaut werden, 

damit sie nicht aus dem Gerät fallen.
•  Dieses Gerät ist ausschließlich für die Aufbewahrung 

von Lebensmitteln in Privathaushalten bestimmt.
•  Versuchen Sie nicht selbst, die Kühl-/

Gefrierkombination zu reparieren, auseinander zu 
nehmen oder zu verändern.
 -  Nicht autorisierte Änderungen können 

Sicherheitsprobleme verursachen. Wenn wir eine 
nicht autorisierte Änderung rückgängig machen 
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sollen, berechnen wir die vollen Kosten für 
Ersatzteile und Arbeitszeit.

•  Verwenden Sie ausschließlich Normsicherungen 
(KEINESFALLS Überbrückungen aus Kupfer, Stahldraht 
usw.).

•  Wenden Sie sich an Ihr nächstgelegenes 
Kundendienstcenter, wenn Ihre Kühl-/
Gefrierkombination repariert oder neu installiert 
werden muss.
 -  Andernfalls besteht Verletzungs- oder Brandgefahr 

bzw. die Gefahr von Stromschlägen oder Störungen 
des Geräts.

•  Wenden Sie sich an Ihr nächstgelegenes 
Kundendienstcenter, wenn einer der inneren oder 
äußeren LED-Leuchten nicht mehr funktioniert.

•  Wenn von der Kühl-/Gefrierkombination Brandgeruch 
oder Rauch ausgeht, ziehen Sie sofort den Netzstecker 
und wenden Sie sich an das nächstgelegene 
Kundendienstcenter von Samsung Electronics.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, bevor 

Sie die Beleuchtung im Innern des Geräts austauschen.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags.

•  Wenden Sie sich an Ihr nächstgelegenes 
Kundendienstcenter, wenn Sie Probleme mit dem 
Austausch einer Leuchte (keine LED) haben.

•  Wenn das Gerät mit einer LED-Leuchte ausgestattet 
ist, entfernen Sie die Lampenabdeckung und die 
Lampe an sich nicht selbst.
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 -  Wenden Sie sich an das nächstgelegene 
Kundendienstcenter.

•  Stecken Sie den Netzstecker fest in die Steckdose.
•  Verwenden Sie keine beschädigten Netzstecker bzw. 

Netzkabel und keine losen Steckdosen.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.

Warnhinweise im Betrieb

VORSICHT
•  Frieren Sie bereits vollständig aufgetaute Lebensmittel 

nicht wieder ein. Legen Sie keine kohlensäurehaltigen 
Getränke oder Sprudel in das Gerät. Legen Sie keine 
Flaschen oder Glasbehälter in das Gerät.
 -  Wenn der Inhalt gefriert, kann das Glas platzen und 

zu Verletzungen führen.
•  Um optimale Leistung des Geräts zu gewährleisten:

 -  Stellen Sie Lebensmittel nicht zu nah an die 
Belüftungsschlitze auf der Rückseite des Geräts. 
Andernfalls kann die Luftzirkulation im Kühlabteil 
behindert werden;

 -  Geben Sie die gelagerten Lebensmittel in geeignete 
Kunststoffbeutel oder in luftdichte Behälter, bevor 
Sie sie in das Gerät legen;

 -  Bewahren Sie keine Glasbehälter, Flaschen oder 
kohlensäurehaltigen Getränke im Gefrierabteil 
auf. Sie können einfrieren und platzen. Geplatzte 
Getränkebehälter können Verletzungen verursachen.
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 -  Beachten Sie die maximale Aufbewahrungsdauer 
und das Verfallsdatum von tiefgefrorenen 
Lebensmitteln.

•  Bewahren Sie keine Glasbehälter, Flaschen oder 
kohlesäurehaltigen Getränke im Gefrierabteil auf.
 -  Die Behälter könnten beim Einfrieren platzen und 

zu Verletzungen führen.
•  Legen Sie keine kohlensäurehaltigen Getränke oder 

Sprudel in das Gerät. Legen Sie keine Flaschen oder 
Glasbehälter in das Gerät.
 -  Wenn der Inhalt gefriert, kann das Glas platzen und 

Verletzungen oder Sachschäden verursachen.
•  Service-Garantie und Modifikationen.

 -  Veränderungen und Modifikationen, die von einer 
Fremdpartei an diesem funktionstüchtigen Gerät 
durchgeführt werden, sind durch die Garantie von 
Samsung nicht gedeckt und Samsung haftet nicht 
für Sicherheitsprobleme, die durch solche von 
Fremdparteien vorgenommenen Modifikationen 
verursacht werden.

•  Verpserren Sie nicht die Lüftungsöffnungen im Innern 
der Kühl-/Gefrierkombination.
 -  Wenn die Lüftungsöffnungen, insbesondere z. B. 

mit einer Kunststofftüte, versperrt werden, wird das 
Gerät möglicherweise zu stark gekühlt.

•  Wischen Sie überschüssige Feuchtigkeit im Innern des 
Geräts ab, und lassen Sie die Gerätetür geöffnet.
 -  Andernfalls können sich schlechte Gerüche und 

Ablagerungen bilden.
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•  Wenn die Kühl-/Gefrierkombination von der 
Stromversorgung getrennt wird, müssen Sie 
mindestens fünf Minuten warten, ehe sie sie wieder 
anschließen.

• Wenn das Gerät durch den Kontakt mit Wasser nass 
geworden ist, ziehen Sie den Netzstecker und wenden 
Sie sich an den Kundendienst von Samsung Electronics.
•  Sie dürfen nicht auf Glasoberflächen schlagen oder sie 

übermäßiger Krafteinwirkung aussetzen.
 -  Das Glas könnte brechen und zu Verletzungen und/

oder Sachschäden führen.
•  Seien Sie vorsichtig, damit Sie sich nicht die Finger 

einklemmen.
•  Wenden Sie sich an Ihr nächstgelegenes 

Kundendienstcenter, wenn Ihre Kühl-/
Gefrierkombination überschwemmt wird.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Bewahren Sie kein Pflanzenöl in den Behältern der 

Kühlschranktür auf. Das Öl kann zähflüssig werden, 
sodass ungenießbar wird und schwer zu gebrauchen 
ist. Darüber hinaus kann der offene Behälter auslaufen 
und das ausgetretene Öl kann dazu führen, dass 
Türfach Risse bekommt. Nach dem Öffnen eines 
Ölbehälters ist es am besten, den Behälter an einem 
kühlen und schattigen Ort wie einem Schrank oder 
einer Speisekammer aufzubewahren.
 -  Beispiele für Pflanzenöl: Olivenöl, Maisöl, 

Traubenkernöl usw. 
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Warnhinweise zur Reinigung

VORSICHT
•  Sprühen Sie keinesfalls Wasser direkt auf die Kühl-/

Gefrierkombination.
 -  Es besteht die Gefahr von Stromschlägen oder 

Bränden.
•  Verwenden Sie keine Haartrockner, um das Innere des 

Geräts zu trocknen.
•  Stellen Sie, um unangenehme Gerüche zu beseitigen, 

keinesfalls eine brennende Duftkerze in das Gerät.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Sprühen Sie keine Reinigungsmittel direkt auf das 

Display.
 -  Andernfalls können sich die Aufdrucke auf dem 

Display lösen.
•  Wenn ein Fremdstoff, wie z. B. Wasser, in das 

Gerät eingedrungen ist, ziehen Sie den Netzstecker 
und wenden Sie sich an Ihr nächstgelegenes 
Kundendienstzentrum.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Verwenden Sie ein sauberes, trockenes Tuch, 

um Fremdkörper oder Staub von den Stiften des 
Netzsteckers zu entfernen. Verwenden Sie kein nasses 
oder feuchtes Tuch, wenn Sie den Stecker reinigen.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr von Stromschlägen 

oder Bränden.
•  Sprühen Sie zum Reinigen kein Wasser direkt auf das 

Gerät.
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•  Reinigen Sie das Gerät niemals mit Waschbenzin, 
Verdünner, Bleichmittel oder Chlor.
 -  Andernfalls können Schäden an der Oberfläche des 

Geräts oder ein Brand die Folge sein.
•  Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, 

bevor Sie das Gerät reinigen oder Wartungsarbeiten 
durchführen.
 -  Andernfalls besteht die Gefahr eines Stromschlags 

oder Brands.
•  Verwenden Sie einen sauberen Schwamm oder ein 

weiches Tuch, jeweils in warmes Wasser und mildes 
Reinigungsmittel getränkt, um den Kühlschrank zu 
reinigen.

•  Verwenden Sie keine scheuernden oder scharfen 
Reinigungsmittel wie Glasreinigersprays, 
Scheuermittel, brennbare Flüssigkeiten, Salzsäure, 
Reinigungswachse, konzentrierte Reinigungsmittel, 
Bleichmittel oder Reinigungsmittel, die Erdölprodukte 
enthalten, für die Reinigung von Außenflächen 
(Türen und Schränke), Kunststoffteilen, Tür- und 
Innenauskleidungen und Dichtungen. 
 -  Diese können das Material verkratzen oder 

beschädigen.
•  Reinigen Sie keine Glaseinlegeböden oder 

Abdeckungen mit heißem Wasser, wenn sie 
kalt sind. Glaseinlegeböden und Abdeckungen 
können zerspringen, wenn sie plötzlichen 
Temperaturschwankungen ausgesetzt sind oder 
Kräfteeinwirkungen wie Stöße abbekommen oder 
hinfallen.
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Kritische Warnhinweise zur Entsorgung

WARNUNG
•  Achten Sie auf eine umweltgerechte Entsorgung des 

Verpackungsmaterials für dieses Gerät.
•  Stellen Sie vor der Entsorgung sicher, dass die Rohre 

auf der Rückseite der Kühl-/Gefrierkombination nicht 
beschädigt sind.

•  Als Kältemittel werden R-600a oder R-134a 
verwendet. Sie können dem Kompressoraufkleber auf 
der Rückseite Ihres Geräts oder dem Typenschild im 
Innern des Geräts entnehmen, welches Kältemittel 
für Ihre Kühl-/Gefrierkombination verwendet wurde. 
Wenn diese Kühl-/Gefrierkombination entzündliche 
Gase enthält (Kältemittel R-600a), wenden Sie sich an 
die örtlichen Behörden, die Ihnen Informationen über 
die sichere Entsorgung zur Verfügung stellen können.

•  Entfernen Sie vor dem Entsorgen der Kühl-/
Gefrierkombination die Tür und die Türdichtungen 
sowie die Verriegelung, damit nicht versehentlich 
Kinder oder Tiere im Gerät eingeschlossen werden 
können. Kinder müssen beaufsichtigt werden, um zu 
verhindern, dass sie mit dem Gerät spielen. Wenn ein 
Kind eingeschlossen ist, kann es sich verletzen und 
ersticken.
 -  Wenn ein Kind im Gerät eingeschlossen ist, besteht 

Verletzungs- und Erstickungsgefahr.
•  In der Isolierung wird Cyclopentan verwendet. 

Die im Isoliermaterial gebundenen Gase erfordern 
eine spezielle Entsorgung. Informationen zur 
umweltfreundlichen Entsorgung dieses Geräts 
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erhalten Sie bei den örtlichen Behörden.
•  Bewahren Sie alle Verpackungsmaterialien 

außerhalb der Reichweite von Kindern auf, denn 
Verpackungsmaterial kann für Kinder gefährlich sein.
 -  Wenn ein Kind sich einen Beutel über den Kopf 

zieht, kann es ersticken.

Weitere Tipps zur ordnungsgemäßen Verwendung

•  Wenden Sie sich im Falle eines Stromausfalls an das 
örtliche Büro Ihres Stromversorgungsunternehmens, 
und fragen Sie, wie lange der Ausfall voraussichtlich 
dauern wird.
 -  Die meisten Stromausfälle können innerhalb 

von ein bis zwei Stunden behoben werden und 
haben keine negativen Auswirkungen auf die im 
Gerät herrschende Temperatur. Während eines 
Stromausfalls sollten Sie jedoch die Gerätetür so 
selten wie möglich öffnen.

 -  Sollte der Stromausfall länger als 24 Stunden 
andauern, entnehmen und entsorgen Sie das 
gesamte Gefriergut.

•  Die Kühl-/Gefrierkombination funktioniert 
möglicherweise nicht ordnungsgemäß (Tiefgefrorenes 
kann auftauen oder die Temperaturen im 
Tiefkühlabteil können zu hoch steigen), wenn sie über 
einen längeren Zeitraum an einem Ort aufgestellt ist, 
an dem die Lufttemperaturen regelmäßig unter den 
Temperaturen liegen, für die das Gerät ausgelegt ist.
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•  Bestimmte temperaturempfindliche Lebensmittel 
sollten nicht gekühlt oder gar eingefroren werden, da 
sie ansonsten aufgrund ihrer speziellen Eigenschaften 
verderben können.

•  Ihr Gerät ist frostfrei, d. h. der Abtauvorgang erfolgt 
automatisch und muss nicht manuell von Ihnen 
gestartet werden. Dies geschieht automatisch.

•  Der Temperaturanstieg beim Abtauen erfüllt die 
ISO-Anforderungen. Wenn Sie jedoch beim Abtauen 
des Geräts einen übermäßigen Temperaturanstieg 
verhindern möchten, wickeln Sie das Gefriergut in 
mehrere Lagen Zeitungspapier.

•  Frieren Sie bereits vollständig aufgetaute Lebensmittel 
nicht wieder ein.

Energiespartipps

•  Stellen Sie das Gerät in einem kühlen, trockenen Raum 
mit ausreichender Belüftung auf. Stellen Sie sicher, 
dass es keinem direkten Sonnenlicht ausgesetzt ist 
und nicht in unmittelbarer Nähe von Wärmequellen (z. 
B. Heizkörper) aufgestellt wird.

•  Für eine gute Energieeffizienz wird empfohlen, die 
Lüfter und Gitter nicht zu blockieren.

•  Lassen Sie warme Lebensmittel erst abkühlen, bevor 
Sie sie in das Gerät stellen.

•  Geben Sie tiefgefrorene Lebensmittel zum Auftauen 
in das Kühlabteil. Die niedrigen Temperaturen der 
tiefgefrorenen Lebensmittel können dann dazu 
genutzt werden, die übrigen Lebensmittel im 
Kühlabteil zu kühlen.
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•  Lassen Sie die Tür der Kühl-/Gefrierkombination 
nicht zu lange offen stehen, wenn Sie Lebensmittel 
hineinlegen oder herausnehmen. Je kürzer die Tür 
offen ist, desto weniger Frost entwickelt sich im 
Gefrierabteil.

•  Es wird empfohlen, beim Aufstellen des Geräts 
auf ausreichend Freiraum an den Seiten und der 
Rückseite zu achten. Dies wird dazu beitragen, den 
Stromverbrauch zu senken und Ihre Energiekosten 
gering zu halten. Als Abstände empfehlen wir:
 -  Rechts, links und Rückseite: mehr als 50 mm
 -  Oberseite: mehr als 100 mm

•  Für eine möglichst effiziente Energienutzung 
wird empfohlen, alle Einsätze, wie z. B. Türfächer, 
Schubfächer oder Fachböden, in der vom Hersteller 
angegebenen Position im Gerät zu verwenden.

Dieses Gerät ist zur Verwendung im Haushalt und 
ähnlichen Umgebungen bestimmt, wie z. B.:
•  in Küchen oder Kantinen in Geschäften, Büros und 

anderen Arbeitsumgebungen;
•  durch die Gäste in Gasthäusern, Hotels, Motels und 

anderen Wohnumgebungen;
•  in Frühstückspensionen und ähnlichen Umgebungen;
•  in Gastronomiebetrieben und ähnlichen Bereichen 

außerhalb des Einzelhandels.
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Hinweise zur WEEE-Kennzeichnung

Korrekte Entsorgung von Altgeräten (Elektroschrott)
(Gilt für Länder mit Abfalltrennsystemen)
Die Kennzeichnung auf dem Produkt, Zubehörteilen bzw. auf der 
dazugehörigen Dokumentation gibt an, dass das Produkt und 
Zubehörteile (z. B. Ladegerät, Kopfhörer, USB-Kabel) nach ihrer 
Lebensdauer nicht zusammen mit dem normalen Haushaltsmüll 
entsorgt werden dürfen. Entsorgen Sie dieses Gerät und Zubehörteile 
bitte getrennt von anderen Abfällen, um der Umwelt bzw. der 
menschlichen Gesundheit nicht durch unkontrollierte Müllbeseitigung 
zu schaden. Helfen Sie mit, das Altgerät und Zubehörteile fachgerecht 
zu entsorgen, um die nachhaltige Wiederverwertung von stofflichen 
Ressourcen zu fördern.
Private Nutzer wenden sich an den Händler, bei dem das Produkt 
gekauft wurde, oder kontaktieren die zuständigen Behörden, um in 
Erfahrung zu bringen, wo Sie das Altgerät bzw. Zubehörteile für eine 
umweltfreundliche Entsorgung abgeben können.
Gewerbliche Nutzer wenden sich an ihren Lieferanten und gehen 
nach den Bedingungen des Verkaufsvertrags vor. Dieses Produkt 
und elektronische Zubehörteile dürfen nicht zusammen mit anderem 
Gewerbemüll entsorgt werden.

Weitere Informationen zu den Umweltverpflichtungen 
von Samsung und zu produktspezifischen gesetzlichen 
Pflichten (z. B. REACH, WEEE und Batterien) finden Sie 
unter samsung.com auf unseren Nachhaltigkeitsseiten. 
(Nur für den Verkauf in Europa)
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Installation

Befolgen Sie diese Anweisungen vor dem Einsatz sorgfältig, um eine ordnungsgemäße 
Installation dieser Kühl-/Gefrierkombination zu gewährleisten und Unfälle zu 
verhindern.

WARNUNG

•  Verwenden Sie die Kühl-/Gefrierkombination nur zu den in diesem 
Benutzerhandbuch beschriebenen Zwecken.

•  Jegliche Wartung muss von Fachpersonal durchgeführt werden.
•  Entsorgen Sie das Verpackungsmaterial des Geräts in Übereinstimmung mit den 

örtlichen Vorschriften.
•  Um Stromschläge zu verhindern, ziehen Sie den Netzstecker vor Wartungsarbeiten 

oder dem Tausch von Bauteilen.

Aufstellung des Gerätes
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Aufstellung des Gerätes

1514

A. Kühlteil
B. Gefrierteil

1. Weinregal *
2. Kühlschrankfächer
3.  Kältefach *
4. Gemüsefachabdeckung
5. Gemüsefach
6.  Obere Tiefkühlfach
7.  Mittlere Tiefkühlfach
8.  Untere Tiefkühlfach
9. Ausgleichsfüße
10. Glaseinschub *
11. Flaschenregal
12. Türfach
13. Innenanzeige *
14. Eierhalter
15. Eiswürfelform

*  Nur in bestimmten Modellen 
verfügbar

A

B

1

2

3

4

5

9

10

11

12

13

6

7

8

Die Kühl-/Gefrierkombination auf einen Blick

Das tatsächliche Aussehen und die mitgelieferten Zubehörteile der 
Kühl-/Gefrierkombination können sich je nach Modell und Land unterscheiden.

HINWEIS

•  Verwenden Sie zum Einfrieren größerer Mengen von Lebensmitteln die untere 
Schublade.

•  Für beste Energieeffizienz müssen alle Böden, Schubfächer und Körbe werden in 
ihre ursprüngliche Position gebracht werden.

•  Aktivieren Sie zum Einfrieren großer Lebensmittelmengen die Option Super freeze 
(Super-Gefrieren), wenn Sie Lebensmittel in den Gefrierschrank stellen.

•  Wenn Sie zusätzlichen Stauraum benötigen, können Sie das obere und das mittlere 
Schubfach herausnehmen und den Zwischenboden über dem unteren Schubfach 
im Gefrierabteil einsetzen. Dies hat keine Auswirkungen auf die thermischen und 
mechanischen Eigenschaften. Das angegebene Volumen des Gefrierabteils wurde 
ohne diese Schubfächer berechnet.
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Temperaturanzeiger

Damit Sie die Betriebstemperatur Ihres Kühlschranks besser einstellen können, haben 
wir im kältesten Bereich einen Temperaturanzeiger angebracht.
Damit Sie insbesondere im kältesten Bereich Ihre Lebensmittel besser 
aufbewahren können, sehen Sie nach, ob auf dem Temperaturanzeiger die 
Meldung "OK" erscheint. Wenn « OK » nicht erscheint, bedeutet dies, dass die 
Temperatur nicht richtig eingestellt ist.
Da "OK" in Schwarz erscheint, kann es schwierig sein, den Anzeiger zu 
sehen, wenn er schlecht beleuchtet ist. Damit Sie diese Anzeige richtig sehen 
können, sollte ausreichend Licht vorhanden sein.
Jedes Mal, wenn die Temperatureinstellung verändert wurde, sollten Sie 
warten, bis sich die Temperatur im Gerät stabilisiert hat und danach können Sie 
weitere erforderliche Temperaturveränderungen vornehmen. Verändern Sie den 
Temperatureinstellungsschalter progressiv und warten mindestens 12 Stunden ab, 
bevor Sie die Temperatur erneut prüfen und möglicherweise verändern.

HINWEIS: Nach der wiederholten Öffnung (oder verlängerten Öffnung) der Tür 
oder nachdem Sie frische Lebensmittel in das Gerät gelegt haben, ist es normal, 
dass die "OK" Anzeige nicht in der Temperatureinstellungsanzeige erscheint. 

Wenn es eine ungewöhnliche Eisablagerung (Boden des Geräts) im Kühlschrankabteil 
oder dem Verdampfer gibt (überlastetes Gerät, hohe Raumtemperatur, häufiges Öffnen 
der Tür), stellen Sie den Temperatureinstellungsschalter in eine geringere Position, bis 
die normalen Kompressorlaufzeiten wieder erreicht sind.

Lagerung von Lebensmitteln im kühlsten Bereich des Kühlschranks.

Ihre Lebensmittel werden besser aufbewahrt, wenn Sie sie in den 
geeignetsten Kühlbereich legen. Der kälteste Bereich befindet sich genau 
über dem Gemüsefach.
Das folgende Symbol zeigt den kältesten Bereich Ihres Kühlschranks an.
Um sicher zu gehen, dass Sie in diesem Bereich die geringste Temperatur 

haben, sorgen Sie dafür, dass das Regal, wie in der Abbildung gezeigt, auf der Höhe 
dieses Symbols angebracht ist.
Die obere Begrenzung des kältesten Bereichs wird durch die Unterseite des Aufklebers 
(Pfeilspitze) angegeben. Die obere Ablage des kältesten Bereichs 
muss sich auf der Höhe der Pfeilspitze befinden. Der kälteste 
Bereich befindet sich unterhalb.
Das diese Ablagen entfernt werden können, müssen Sie dafür 
sorgen, dass sich diese immer auf der gleichen Höhe wie die auf 
den Aufklebern genannten Zoneneinteilungen befinden, damit 
Sie die richtige Temperatur für diesen Bereich erhalten.

OK
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Aufstellen der LadestationAufstellen der Ladestation

Installation Schritt-für-Schritt

SCHRITT 1 Standort auswählen

Anforderungen an den Standort:

•  Ebener, fester Untergrund ohne Teppich oder Bodenbelag, der die Entlüftung 
behindern könnte

•  Nicht im direkten Sonnenlicht
•  Ausreichend Platz zum Öffnen und Schließen der Tür
•  Nicht in der Nähe von Wärmequellen
•  Raum für Wartung und Service
•  Temperaturbereich: 10 °C bis 43 °C

Effektiver Temperaturbereich

Die Kühl-/Gefrierkombination ist so ausgelegt, dass sie im Temperaturbereich ihrer 
Klimaklasse normal arbeitet.

Klimaklasse Symbol
Raumtemperaturbereich (oC)

IEC 62552 (ISO 15502) ISO 8561

Kalt gemäßigt (subnormal) SN +10 bis +32 +10 bis +32

Warm gemäßigt (normal) N +16 bis +32 +16 bis +32

Subtropisch ST +16 bis +38 +18 bis +38

Tropisch T +16 bis +43 +18 bis +43

HINWEIS

Die Kühlleistung und der Energieverbrauch der Kühl-/Gefrierkombination können 
von der Umgebungstemperatur, der Türöffnungshäufigkeit und der Position 
der Kühl-/Gefrierkombination beeinflusst werden. Wir empfehlen, angemesse 
Temperatureinstellungen zu verwenden.
•  Montieren Sie den Kunststoffabstandshalter (an den schwarzen 

Lamellen an der Rückseite), indem Sie ihn um 90° drehen (siehe 
Abbildung), damit der Verflüssiger nicht die Wand berührt.

•  Das Gerät sollte mit einem lichten Abstand von nicht mehr als 75 mm 
von der Wand entfernt aufgestellt werden.
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Tiefe (A) 650 mm

Breite (B) 595 mm

Gesamthöhe (C) 1860 mm

A

B

C

02

04

05 06

07

03

01

01 01

1 mehr als 50mm empfohlen

2 160o (Kühlschrank) / 125o (Gefrierschrank)

3 528 mm (maximal)

4 1123 mm (maximal)

5 586 mm

6 3 mm

7 1206 mm

Abstand

Informationen zum Platzbedarf für die Installation erhalten Sie in den folgenden 
Bildern und der Tabelle.

HINWEIS

Die Abmessungen können je nach 
Messverfahren von den Werten der obigen 
Tabelle abweichen.
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Aufstellen der Ladestation

SCHRITT 2 Einstellen der Nivellierfüße

VORSICHT

•  Die Kühl-/Gefrierkombination muss auf ebenem, festem Untergrund stehen. 
Andernfalls besteht die Gefahr von Verletzungen oder von Beschädigungen der 
Kühl-/Gefrierkombination.

•  Führen Sie die Nivellierung mit der leeren Kühl-/Gefrierkombination durch. Achten 
Sie darauf, dass keine Lebensmittel in der Kühl-/Gefrierkombination bleiben.

•  Stellen Sie die Vorderseite aus Sicherheitsgründen ein wenig höher als die Rückseite 
ein.

Das Nivellieren der Kühl-/Gefrierkombination kann mit Hilfe der vorderen 
Standfüße erfolgen. Diese verfügen zu diesem Zweck über eine Spezialschraube 
(Nivellierschraube). Verwenden Sie zum Nivellieren einen Schlitzschraubendreher.

So stellen Sie die Höhe auf der linken Seite ein:

Setzen Sie an der Nivellierschraube 
am vorderen linken Standfuß einen 
Schlitzschraubendreher an. Drehen Sie die 
Nivellierschraube im Uhrzeigersinn, um das 
Gerät anzuheben und gegen den Uhrzeigersinn, 
um es abzusenken.

So stellen Sie die Höhe auf der rechten Seite 
ein:

Setzen Sie an der Nivellierschraube 
am vorderen rechten Standfuß einen 
Schlitzschraubendreher an. Drehen Sie die 
Nivellierschraube im Uhrzeigersinn, um das 
Gerät anzuheben und gegen den Uhrzeigersinn, 
um es abzusenken.



A
u

fstellen
 d

er Lad
estatio

n

Deutsch  89

SCHRITT 3 Anfangseinstellungen

Nachdem Sie die folgenden Schritte ausgeführt haben, sollte das Gerät voll 
einsatzfähig sein.
1.  Entfernen Sie von jeder Fachecke die PE-Schaumfolie, die die Kühl-/

Gefrierkombination während des Transports schützt.
2.  Verbinden Sie das Netzkabel mit der Steckdose, um die Kühl-/Gefrierkombination 

einzuschalten.
3.  Öffnen Sie die Tür und prüfen Sie, ob die Innenbeleuchtung angeht.
4.  Stellen Sie die niedrigste Temperatur ein, und warten Sie eine Stunde. Das 

Gefrierabteil ist nun leicht gekühlt und der Motor läuft störungsfrei.
5.  Warten Sie, bis die Kühl-/Gefrierkombination die eingestellte Temperatur erreicht 

hat. Sie können die Kühl-/Gefrierkombination nun verwenden.

SCHRITT 4 Letzte Kontrolle

Bestätigen Sie nach Abschluss der Installation, dass:
•  die Kühl-/Gefrierkombination an eine Steckdose angeschlossen und ordnungsgemäß 

geerdet ist.
•  die Kühl-/Gefrierkombination in ausreichendem Abstand von der Wand oder dem 

Schrank und auf einer flachen, ebenen Fläche aufgestellt ist.
•  die Kühl-/Gefrierkombination waagerecht und sicher auf dem Boden steht.
•  die Tür frei öffnet und schließt, und dass die Innenbeleuchtung sich automatisch 

einschaltet, wenn Sie die Tür öffnen.
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BedienungBedienung

Display und Bedienfeld (Innenanzeige)

3 5 6 4

1 2

Bedienfeld verwenden

1.  Aktiviert die Einstellung des 
Tiefkühlbereichs.

2.  Aktiviert die Einstellung des Kühlbereichs.
3. Tiefkühltemperatur-Einstellbildschirm.
4. Kühltemperatur-Einstellbildschirm.
5. Schnellgefrieren.
6. Alarmsymbol.

Ihre Kühl-Gefrier-Kombination in Betrieb nehmen

Sobald Sie das Produkt angeschlossen haben, werden alle Symbol 2 Sekunden 
lang angezeigt und die Anfangswerte erscheinen, wie z. B. -18 °C an der 
Tiefkühleinstellanzeige und +4 °C an der Kühleinstellanzeige.

Tiefkühltemperatur einstellen

•  Die Ausgangstemperatur für die 
Tiefkühleinstellanzeige ist -18 °C. 

•  Drücken Sie einmal die Tiefkühltemperatur-
Einstelltaste. Bei erstmaliger Betätigung der 
Taste blinkt der vorherige Wert am Bildschirm.

•  Jedes Mal, wenn Sie diese Taste erneut 
betätigen, wird eine niedrigere Temperatur 
eingestellt (-16 °C, -18 °C, -20 °C, -22 °C und -24 
°C).

• Wenn Sie die Taste erneut drücken, wird das 
Gerät wieder auf -16 °C eingestellt.
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Kühltemperatur einstellen

•  Die Ausgangstemperatur für die 
Kühleinstellanzeige ist +4 °C. 

•  Drücken Sie die Kühlbereichstaste einmal.
•  Jedes Mal, wenn Sie diese Taste erneut 

betätigen, wird eine niedrigere Temperatur 
eingestellt (+8 °C, +6 °C, +5 °C, +4 °C und +2 °C).

•  Wenn Sie die Taste erneut drücken, wird das 
Gerät wieder auf +8 °C eingestellt.

Schnellgefriermodus

Zweck

•  Zum Einfrieren großer Mengen Lebensmittel, die nicht in die Schnellgefrierablage 
passen. 

•  Zum Einfrieren zubereiteter Lebensmittel. 
•  Zum schnellen Einfrieren frischer Lebensmittel zur Wahrung ihrer Frische.

Zur Nutzung

Zur Aktivierung der Schnellgefrierfunktion 
halten Sie die Tiefkühlbereich-Einstelltaste 
3 Sekunden gedrückt. Sobald der 

Schnellgefriermodus eingestellt ist, quittiert das 
Gerät durch Anzeige des Schnellgefriersymbols 
und einen Signalton, dass der Modus eingeschaltet 
wurde.

Während des Schnellgefriermodus:

•  Die Temperatur des Kühlbereichs kann 
angepasst werden. In diesem Fall wird der 
Schnellgefriermodus fortgesetzt.

•  Der Energiesparmodus kann nicht aktiviert 
werden.

•  Der Schnellgefriermodus kann ebenso, wie er 
ausgewählt wurde, auch abgebrochen werden.
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Bedienung

Hinweise:

•  Welche Menge frischer Lebensmittel Sie maximal (in Kilogramm) innerhalb 24 
Stunden einfrieren können, ist am Typenschild angegeben.

•  Damit das Gerät bei maximaler Auslastung des Tiefkühlbereichs optimal arbeiten 
kann, sollten Sie den Schnellgefriermodus 3 Stunden vor dem Einlagern frischer 
Lebensmittel aktivieren.

•  Die Schnellgefrierfunktion wird automatisch nach 24 Stunden deaktiviert oder wenn 
die Temperatur am Tiefkühlsensor -32 °C unterschreitet.

Display und Bedienfeld (Externe Anzeige)

Bedienfeld verwenden

1.  Ermöglicht die Änderung der Gefriereinstellung 
und bei Bedarf die Aktivierung des Modus 
„Super-Gefrieren“. Das Gefrierteil kann auf 
-16 °C, -18 °C, -20 °C, -22 °C, -24 °C oder Super-
Gefrieren eingestellt werden.

2.  Ermöglicht die Änderung der Kühleinstellung 
und bei Bedarf die Aktivierung des Modus 
„Super-Kühlen“. Das Kühlteil kann auf 8 °C, 6 °C, 
5 °C, 4 °C, 2 °C oder Super-Kühlen eingestellt 
werden.

3. Anzeige „Super-Gefrieren“
4. Anzeige „Super-Kühlen“
5. Alarmsymbol

Bedienfeld Verwenden

Einstelltaste Kühlen

Über diese Taste können Sie die Temperatur des Kühlgeräts einstellen.Um Werte für 
das Kühlteil einzustellen, drücken Sie diese Taste.Außerdem lässt sich mit dieser Taste 
der Modus „Super-Kühlen“ aktivieren.

Einstelltaste Gefrieren

Über diese Taste können Sie die Temperatur des Gefrierteils einstellen.Um Werte für 
das Gefrierteil einzustellen, drücken Sie diese Taste.Außerdem lässt sich mit dieser 
Taste der Modus „Super-Gefrieren“ aktivieren.

Alarmlicht

Wenn eine Störung am Kühlgerät auftritt, leuchtet die LED „Alarm“ rot. 

3

5

1

4

2
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Ihre Kühl-Gefrier-Kombination in Betrieb nehmen

Modus „Super-Kühlen“

Anwendungsbereiche

• Zum Kühlen großer Lebensmittelmengen.
• Zum Kühlen von Fertiggerichten.
• Zum schnellen Kühlen von Lebensmitteln.
• Zum langfristigen Aufbewahren von saisonalen Lebensmitteln.

Aktivieren der Modus „Super-Kühlen“

Drücken Sie die Einstelltaste Kühlen, bis das Symbol „Super-Kühlen“ angezeigt wird. Es 
wird ein doppelter Signalton ausgegeben. Der Modus wird eingestellt.

In diesem Modus:

Der Modus „Super-Kühlen“ kann auf dieselbe Weise beendet werden, wie er 
ausgewählt wurde.

Modus „Super-Gefrieren“

Anwendungsbereiche

•  Zum Einfrieren großer Mengen Lebensmittel, die nicht in die Schnellgefrierablage 
passen. 

•  Zum Einfrieren zubereiteter Lebensmittel. 
•  Zum schnellen Einfrieren frischer Lebensmittel zur Wahrung ihrer Frische.

Aktivieren der Modus „Super-Gefrieren“

Drücken Sie die Einstelltaste Gefrieren, bis das Symbol „Super-Gefrieren“ angezeigt 
wird. Es wird ein doppelter Signalton ausgegeben.Der Modus wird eingestellt.

In diesem Modus:

Der Modus „Super-Gefrieren“ kann auf dieselbe Weise beendet werden, wie er 
ausgewählt wurde.

Bildschirmschoner-Modus

Zweck

Dieser Modus spart Energie, indem die gesamte Bedienfeldbeleuchtung bei inaktivem 
Bedienfeld abgeschaltet wird.

Anleitung

•  Der Bildschirmschoner-Modus wird nach 30 Sekunden automatisch aktiviert.
•  Wenn Sie eine jegliche Taste betätigen, während die Beleuchtung des Anzeigefelds 

aus ist, erscheint die aktuelle Geräteeinstellung wieder am Display, so dass Sie nun 
beliebige Änderungen vornehmen können. 
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Bedienung

•  Wenn Sie dann 30 Sekunden lang keine andere Taste drücken, werden die Lichter 
am Anzeigefeld ausgeschaltet. 

So deaktivieren Sie den Bildschirmschoner-Modus 

•  Brechen Sie den Bildschirmschoner-Modus ab, indem Sie zunächst eine beliebige 
Taste zur Aktivierung der Tasten drücken und dann die Modustaste 3 Sekunden lang 
gedrückt halten.

•  Halten Sie zum Reaktivieren des Bildschirmschoner-Modus 3 Sekunden lang die 
Modustaste gedrückt.

Kühltemperatureinstellungen

•  Drücken Sie die Einstelltaste Kühlen einmal.
•  Beim ersten Drücken dieser Taste wird an der Kühlstufenanzeige der zuletzt 

eingestellte Wert angezeigt.
•  Bei jedem Drücken der Taste wird eine niedrigere Temperatur eingestellt.(+8 °C, 

+6 °C, +5 °C, +4 °C, +2 °C, Super-Kühlen)
•  Wenn Sie die Einstelltaste Kühlen drücken, bis das Symbol „Super-Kühlen“ 

eingeblendet wird, und Sie innerhalb einer Sekunde keine weitere Taste drücken, 
blinkt „Super-Kühlen“

•  Wenn Sie die Taste weiter drücken, beginnt die Einstellung wieder bei „+8 °C“.

Gefriertemperatureinstellungen

•  Drücken Sie die Einstelltaste Gefrieren einmal.
•  Beim ersten Drücken der Taste blinkt der zuletzt eingestellte Wert in der Anzeige.
•  Bei jedem weiteren Drücken der Taste wird eine niedrigere Temperatur eingestellt 

(-16 °C, -18 °C, -20 °C, -22 °C, -24 °C oder Super-Gefrieren).
•  Wenn Sie die Einstelltaste Gefrieren drücken, bis das Symbol „Super-Gefrieren“ 

eingeblendet wird, und Sie innerhalb einer Sekunde keine weitere Taste drücken, 
blinkt „Super-Gefrieren“

•  Wenn Sie die Taste weiter drücken, beginnt die Einstellung wieder bei „-16 °C“.
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Empfohlene Temperatureinstellungen für Kühl- und Tiefkühlbereich

Tiefkühlbereich Kühlbereich Anmerkungen

-18 oC 4 oC
Für reguläre Nutzung und optimale 
Leistung.

-20 oC, -22 oC oder 
-24 oC

4 oC
Empfohlen bei einer 
Umgebungstemperatur von über 
30 °C.

Schnellgefriermodus 4 oC
Muss verwendet werden, wenn 
Sie frische Lebensmittel schnell 
einfrieren möchten.

-18 oC, -20 oC, -22 oC 
oder -24 oC

2 oC

Diese Temperatureinstellungen 
müssen verwendet werden, wenn die 
Umgebungstemperatur hoch ist oder 
Sie denken, dass der Kühlbereich 
aufgrund häufigen Öffnen des 
Gerätetür nicht kalt genug ist.

Tür-offen-Alarmfunktion

Falls die Tür des Kühlbereichs länger als 2 Minuten offen steht, gibt das Gerät einen 
Signalton aus.

 Warnhinweise zur Temperatureinstellung

•  Im Hinblick auf die Effizienz empfiehlt es sich nicht, das Kühlgerät bei 
Umgebungstemperaturen von weniger als 10 °C zu betreiben.

•  Beginnen Sie keine weitere Einstellung, wenn Sie bereits eine Einstellung 
bearbeiten.

•  Die Einstellung der Temperatur sollte sich nach der Häufigkeit des Türöffnens, der 
Menge des Kühlguts im Gerät und der Umgebungstemperatur am Aufstellort des 
Kühlgeräts richten.

•  Damit das Kühlgerät nach dem Anschließen an das Netz die Betriebstemperatur 
erreichen kann, vermeiden Sie häufiges Türöffnen und lagern Sie keine zu großen 
Mengen an Lebensmitteln im Gerät. Abhängig von der Umgebungstemperatur kann 
es bis zu 24 Stunden dauern, bis das Kühlgerät die Betriebstemperatur erreicht.

•  Eine Verzögerungsfunktion von 5 Minuten verhindert Schäden am Kompressor des 
Kühlgeräts, wenn das Gerät an das Netz angeschlossen bzw. vom Netz getrennt 
wird oder die Stromversorgung ausfällt. Nach 5 Minuten nimmt das Kühlgerät den 
Normalbetrieb auf.

•  Das Gerät ist auf den Betrieb in Umgebungstemperaturen im Bereich von 10 °C - 
43 °C ausgelegt. Es wird nicht empfohlen, das Kühlgerät in Umgebungen außerhalb 
der angegebenen Temperaturbereiche zu betreiben. Dadurch verschlechtert sich die 
Kühleffizienz des Geräts.
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Bedienung

Eiswürfelschale

•  Füllen Sie die Eiswürfelschale mit Wasser und 
legen Sie sie in das Gefrierteil.

•  Wenn das Wasser vollständig gefroren ist, 
können Sie die Schale wie in der Abbildung 
gezeigt umdrehen, um die Eiswürfel zu 
entnehmen.

Wichtige Anweisungen zum Aufstellen

Dieses Gerät ist auf den Betrieb unter schwierigen klimatischen Bedingungen 
(bis zu 43 °C) ausgelegt und wird mit der „Freezer Shield“-Technologie betrieben. 
Diese sorgt dafür, dass das Gefriergut im Gefrierschrank nicht auftaut, auch wenn 
die Umgebungstemperatur auf -15 °C abfällt. Sie können dann das Gerät in einem 
unbeheizten Raum aufstellen und brauchen sich nicht um möglicherweise verdorbenes 
Gefriergut zu sorgen.Sobald die Umgebungstemperatur wieder den normalen Wert 
erreicht, können Sie das Gerät wie gewöhnlich verwenden.
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1.  Heben Sie den Fachboden (bzw. das 
Weinregal) zum Herausziehen leicht am 
hintere Ende an.

2.  Kippen Sie den Fachboden (bzw. 
das Weinregal) zum Herausnehmen 
diagonal an.

Umbau und Pflege

Fachböden/Weinregal (nur bestimmte Modelle)

Variabler Fachboden

VORSICHT

•  Stellen Sie keine Lebensmittel oder 
Gegenstände vor das Schubfach der 
Frischezone. Die Tür wird dann nicht korrekt 
schließen.

•  Das Regal muss richtig herum eingesetzt 
werden. Achten sie darauf, dass die 
Unterseite nicht nach oben zeigt.

•  Achten Sie beim Wiedereinsetzen des 
Fachbodens darauf, dass Sie ihn bis zum 
Ende durchschieben, damit er sitzt. 

•  Glasbehälter können zu Kratzern auf der 
Oberfläche von Glasböden führen.
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Bedienung

Reinigen

Innen und außen

WARNUNG

•  Verwenden Sie Benzin, Verdünner oder Haushalts-/Autoreiniger wie Clorox™ nicht zu 
Reinigungszwecken. Andernfalls können Schäden an der Oberfläche des Geräts oder 
ein Brand die Folge sein.

•  Sprühen Sie kein Wasser auf die Kühl-/Gefrierkombination. Andernfalls besteht die 
Gefahr von Stromschlägen.

Entfernen Sie eventuelle Fremdkörper (z. B. Staub oder Wasser) in regelmäßigen 
Abständen mit einem trockenen Tuch vom Netzstecker und von den Kontakten.
1.  Ziehen Sie das Netzkabel aus der Steckdose.
2.  Verwenden Sie ein angefeuchtetes, weiches, fusselfreies Tuch oder ein Papiertuch, 

um die Innen- und Außenflächen der Kühl-/Gefrierkombination zu reinigen.
3.  Wenn Sie fertig sind, verwenden Sie ein trockenes Tuch oder ein Papiertuch, um 

das Gerät gründlich zu trocknen.
4.  Verbinden Sie das Netzkabel mit der Steckdose.

Ersetzen von Teilen

LED-Lampen

Um Leuchten auszutauschen, wenden Sie sich an das nächstgelegene Samsung-
Kundendienstzentrum. 

WARNUNG

Die Leuchten können nicht vom Benutzer gewartet werden. Versuchen Sie nicht, eine 
Lampe selbst auszutauschen. Es besteht Stromschlaggefahr.

Die Leuchte(n) und/oder das/die Vorschaltgerät(e) dürfen vom Benutzer nicht gewartet 
werden. Um die Leuchten und/oder Vorschaltgeräte auszutauschen, wenden Sie sich an 
das nächstgelegene Samsung-Kundendienstzentrum.
Ausführliche Anweisungen zum Austauschen der Leucht(en) oder Vorschaltgerät(e) 
in Ihrem Produkt finden Sie auf der Samsung-Website (http://www.samsung.
com). Wechseln Sie dort zu Support > Support-Startseite und geben Sie dann die 
Modellbezeichnung ein.
Detaillierte Anweisung zum Ausbauen der Leuchte(n) und/oder des/der 
Vorschaltgerät(e) finden Sie in der obigen Anweisung zum Tauschen.

Dieses Produkt enthält eine Lichtquelle der Energieeffizienzklasse

Leuchte (Lichtquelle) 
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1

2

3

4

Wechseln des Türanschlags

Externe Anzeige
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16/1

17

16

16/2

16/3

16/4

16/5

16/6

Externe Anzeige
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18

19

20

21-a

21-b

21-a 
-1-

21-a 
-2-

22

Externe Anzeige
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FehlerbehebungFehlerbehebung

Überprüfen Sie die unten stehend aufgeführten Punkte, ehe Sie den Kundendienst 
anrufen. Alle Serviceanrufe, die sich nicht auf Fehlfunktionen beziehen, werden dem 
Benutzer in Rechnung gestellt.
Fehler (Externe Anzeige)

Das Kühlgerät gibt Warnungen aus, wenn die Temperatur im Kühl- und Gefrierteil 
nicht dem erforderlichen Niveau entspricht oder wenn ein Problem am Gerät vorliegt. 
Wenn eine Störung am Kühlgerät auftritt, leuchtet die LED „Alarm“ rot. 

LED 
„Alarm“ 
leuchtet

BEDEUTUNG URSACHE BEHEBUNG

 
 Alarmsym-

bol

Störungswarnung

Teile sind außer 
Betrieb oder es 
liegt eine Störung 
im Kühlprozess 
vor.
Das Produkt 
wird erstmalig 
angeschlossen 
oder die 
Stromversorgung 
war 1 Stunde lang 
unterbrochen.

Prüfen Sie, ob die Tür offen 
ist und das Produkt 1 Stunde 
in Betrieb war. Falls die Tür 
nicht offen ist nd das Produkt 
1 Stunde in Betrieb war, 
sollten Sie so schnell wie 
möglich den Kundendienst 
verständigen.

Fehler (Innenanzeige)

Das Kühlgerät gibt Warnungen aus, wenn die Temperatur im Kühl- und Gefrierteil 
nicht dem erforderlichen Niveau entspricht oder wenn ein Problem am Gerät vorliegt. 
An der Gefrier- und Kühlstufenanzeige werden Warncodes eingeblendet.

FEHLERTYP BEDEUTUNG URSACHE BEHEBUNG

E01

Sensorwarnung
Rufen Sie so bald wie 
möglich den Kundendienst 
zu Hilfe.

E02

E03

E06

E07



Feh
lerb

eh
eb

u
n

g

Deutsch  105

FEHLERTYP BEDEUTUNG URSACHE BEHEBUNG

E08
Warnung 
„Niedrige 
Spannung“

Wird angezeigt, 
wenn die Spannung 
unter 170 V liegt.

 -  Dies ist kein Gerätefehler. 
Dieser Fehler hilft dabei, 
Schäden am Kompressor zu 
verhindern.

 -  Die Warnung verschwindet, 
sobald die Spannung 
wieder das erforderliche 
Niveau erreicht.

Falls diese Warnung 
weiterhin auftritt, Rufen Sie 
so bald wie möglich den 
Kundendienst zu Hilfe.

E09
Gefrierteil 
ist nicht 
ausreichend kühl

Diese Warnung 
wird insbesondere 
bei einem längeren 

Stromausfall 
angezeigt, oder 

wenn das Kühlgerät 
zum ersten Mal in 
Betrieb genommen 

wird.

1.  Stellen Sie die 
Tiefkühltemperatur auf 
einen geringeren Wert ein 
oder aktivieren Sie die 
Schnellgefrierfunktion.  
Dies sollte den Fehlercode 
beseitigen, sobald die 
erforderliche Temperatur 
erreicht ist.  Halten Sie die 
Türen geschlossen, damit 
die richtige Temperatur 
schneller erreicht wird.

2.  Entfernen Sie 
Lebensmittel, die während 
dieses Fehler angetaut/
aufgetaut sind.  Diese 
sollten Sie in kurzer Zeit 
verzehren.

3.  Geben Sie erst 
nach Erreichen der 
richtigen Temperatur 
und Aufhebung des 
Fehlers wieder frische 
Lebensmittel in den 
Tiefkühlbereich.

Falls diese Warnung 
weiterhin auftritt, Rufen Sie 
so bald wie möglich den 
Kundendienst zu Hilfe.
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Fehlerbehebung

FEHLERTYP BEDEUTUNG URSACHE BEHEBUNG

E10
Kühlteil ist nicht 
ausreichend kühl

Tritt mit hoher 
Wahrscheinlichkeit 
auf, nachdem:
 -  Längere Zeit 

der Strom 
ausgefallen ist.

 -  Heiße 
Lebensmittel in 
den Kühlbereich 
gegeben wurden.

1.  Stellen Sie die 
Kühltemperatur auf einen 
geringeren Wert ein 
oder aktivieren Sie die 
Schnellkühlfunktion. Dies 
sollte den Fehlercode 
beseitigen, sobald die 
erforderliche Temperatur 
erreicht ist. Halten Sie die 
Türen geschlossen, damit 
die richtige Temperatur 
schneller erreicht wird. 

2.  Leeren Sie den 
Bereich vor den 
Luftkanalöffnungen 
und platzieren Sie keine 
Lebensmittel in die Nähe 
des Sensors.

Falls diese Warnung 
weiterhin auftritt, Rufen Sie 
so bald wie möglich den 
Kundendienst zu Hilfe.

E11 Kühlteil zu kalt Verschiedenes

1.  Prüfen Sie, ob der 
Schnellkühlmodus 
aktiviert ist.

2.  Reduzieren Sie die 
Kühlbereichstemperatur.

3.  Prüfen Sie, ob die 
Belüftungsöffnungen 
blockiert sind.

Falls diese Warnung 
weiterhin auftritt, Rufen Sie 
so bald wie möglich den 
Kundendienst zu Hilfe.
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Allgemein

Temperatur

Problem Mögliche Ursachen Lösung

Kühlabteil/Gefrierabteil 
funktionieren nicht.
Die Temperatur im 
Kühlabteil/Gefrierabteil 
ist zu hoch.

Das Netzkabel ist nicht 
richtig eingesteckt.

Verbinden Sie das Netzkabel 
richtig mit der Steckdose.

Die Temperaturregelung ist 
nicht richtig eingestellt.

Stellen Sie eine niedrigere 
Temperatur ein.

Die Kühl-/
Gefrierkombination 
wurde in der Nähe einer 
Wärmequelle oder in 
direktem Sonnenlicht 
aufgestellt

Schützen Sie die Kühl-/
Gefrierkombination vor 
direkter Sonneneinstrahlung 
oder Wärmequellen.

Kein ausreichender 
seitlicher oder rückwärtiger 
Abstand der Kühl-/
Gefrierkombination.

Stellen Sie sicher, dass ein 
Abstand von mindestens 5 cm 
nach hinten und zu den Seiten 
besteht.

Die Kühl-/
Gefrierkombination 
ist überladen. Die 
Lüftungsöffnungen der 
Kühl-/Gefrierkombination 
sind mit Lebensmitteln 
verstellt.

Überladen Sie die Kühl-/
Gefrierkombination 
nicht. Verstellen Sie 
Lüftungsöffnungen nicht mit 
Lebensmitteln.

Kühlabteil/Gefrierabteil 
kühlen zu stark.

Die Temperaturregelung ist 
nicht richtig eingestellt.

Stellen Sie eine höhere 
Temperatur ein.

Innenwand ist heiß.

Die Kühl-/
Gefrierkombination 
hat hitzebeständige 
Rohrleitungen in der 
Innenwand.

Um Kondensation zu 
verhindern, wurde die 
Kühl-/Gefrierkombination 
an den vorderen Ecken mit 
wärmeisolierten Rohren 
ausgestattet. Dieses Gerät 
arbeitet bei höheren 
Umgebungstemperaturen 
möglicherweise nicht effektiv. 
Dies ist keine Fehlfunktion des 
Geräts.
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Fehlerbehebung

Gerüche

Problem Mögliche Ursachen Lösung

Die Kühl-/
Gefrierkombination 
riecht schlecht.

Verdorbene Lebensmittel

Reinigen Sie die Kühl-/
Gefrierkombination 
und entfernen Sie die 
verdorbenen Lebensmittel.

Lebensmittel mit starkem 
Eigengeruch.

Stellen Sie sicher, dass stark 
riechende Lebensmittel 
luftdicht verpackt sind.

Eisbildung

Problem Mögliche Ursachen Lösung

Eis um die 
Lüftungsöffnungen.

Die Lüftungsöffnungen 
werden von Lebensmitteln 
verstellt.

Stellen Sie sicher, dass 
keine Lebensmittel die 
Lüftungsöffnungen der 
Kühl-/Gefrierkombination 
versperren.

Eis auf den 
Innenwänden.

Die Tür ist nicht richtig 
geschlossen.

Achten Sie darauf, dass 
keine Lebensmittel die Tür 
blockieren. Reinigen Sie die 
Türdichtung.

Früchte oder Gemüse 
sind gefroren.

Früchte oder 
Gemüse werden in 
der Frischezone/im 
Frischeabteil aufbewahrt.

Die Frischezone/das 
Frischeabteil ist nur für 
Fleisch und Fisch bestimmt.

Kondensation

Problem Mögliche Ursachen Lösung

Kondenswasser auf den 
Innenwänden.

Wenn die Tür offen steht, 
dringt Feuchtigkeit in die 
Kühl-/Gefrierkombination 
ein.

Entfernen Sie die 
Feuchtigkeit und lassen Sie 
die Tür nicht längere Zeit 
offen stehen.

Lebensmittel mit hohem 
Feuchtigkeitsgehalt.

Achten Sie darauf, dass 
die Lebensmittel luftdicht 
verpackt sind.
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Hören Sie ungewöhnliche Geräusche aus dem Kühlschrank?

Überprüfen Sie Folgendes, ehe Sie den Kundendienst anrufen. Anrufe beim Service 
wegen normaler Geräusche werden dem Nutzer in Rechnung gestellt.

Diese Geräusche sind normal.

•  Beim Ein- oder Ausschalten der Kühl-/Gefrierkombination hören Sie vom Gerät 
möglicherweise Geräusche wie ein Automotor, der angelassen wird. Wenn sich der 
Betrieb stabilisiert, gehen diese Geräusche zurück. 

Klicken!  
oder Zwitschern! 

Summen!

•  Zu diesen Geräuschen kann es kommen, solange der Lüfter läuft. Wenn der 
Kühlschrank die eingestellte Temperatur erreicht, ist kein Lüftergeräusch zu hören.

SSSRRR!
Schwirren!

•  Beim Abtauen kann Wasser auf die Abtauheizung tropfen und ein zischendes 
Geräusch verursachen.

Zischen!
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Fehlerbehebung

•  Im Kühl- oder Gefrierbetrieb wird Kältemittelgas durch abgedichtete Rohre 
transportiert, wobei blubbernde Gehäuse verursacht werden können.

Blubbern!

•  Mit der Zunahme bzw. Abnahme der Kühlschranktemperatur ziehen sich 
Kunststoffteile ziehen und dehnen sich aus, wodurch Knackgeräusche entstehen. 
Diese Geräusche treten beim Abtauen auf, oder wenn elektronische Teile arbeiten.

Knacken!

•  Modelle mit Eisspender: Möglicherweise sind Summtöne zu hören, wenn sich das 
Wasserventil öffnet, um die Eismaschine zu füllen.

•  Durch den Druckausgleich beim Öffnen und Schließen der Kühlschranktür kann ein 
zischendes Geräusch auftreten.
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Memo



Pays / Land Centre d'appels / Kundendienst Site Internet / Website

FRANCE 01 48 63 00 00 www.samsung.com/fr/support

DEUTSCHLAND 0800 72 678 64 www.samsung.com/de/support

52307527

Comment contacter Samsung dans le monde
Si vous avez des suggestions ou des questions concernant les produits Samsung, 
veuillez contacter le Service Consommateurs Samsung.

Kontakt zu Samsung

Falls Sie Fragen oder Anregungen zu Samsung-Produkten haben, freuen wir uns über 
Ihre Kontaktaufnahme.




